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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended Use

The appliance is designed and produced for domestic use only and is intended to make ice
cubes from potable water. Use this appliance only as described in this instruction manual.
As with all electrical equipment, whilst the instructions aim to cover as many eventualities
as possible. Caution and common sense should be applied when operating and installing
this appliance. For safety reasons, alterations or modifications of the device are
prohibited.

Important Safety Instructions

To reduce the risk of fire, explosion, electric shock, or injury
when using your ice maker, follow these important safety
instructions:

1. Before using check that the voltage power corresponds to
the one shown on the appliance nameplate.

2. Do not remove any safety, warning, or product information
labels from your ice maker.

3. Plug the ice maker into an exclusive grounded power outlet.
No other appliance should be plugged into the same outlet.
Be sure that the plug is fully inserted into the receptacle.

4. This appliance must be grounded. It is equipped with a
power cord having a grounding plug. The plug must be
plugged into an outlet that is properly installed and
grounded.
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5. Avoid the use of an extension cord because it may overheat
and cause a risk of fire. However, if it is necessary to use an
extension cord:

a. Use only extension cord with grounding plug.
b. The marked rating of an extension cord must be equal to
or greater than the rating of this appliance.

6. It should be positioned such that it does not drape over the
counter or tabletop where it can be pulled on by children
intentionally.

7. Do not operate any appliance with a damage cord or plug or
after the appliance malfunction or has been damaged in any
manner. Return the appliance to the nearest authorized
service facility for examination, repair or adjustment.

8. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its service agent or a similarly qualified
person in order to avoid a hazard.

9. Do not let cord hang over edge of table or counter.

10. Do not place on or near a hot gas or electric burner, or in a
heated oven.

11. Place power cord in such a way it cannot be pulled on by
children or cause a tripping hazard.

12. Place power cord in such a way that it is not in contact with
hot surfaces.

13. The use of attachment not recommended or sold by
manufacturer may cause fire, electric shock or injury.

14. Do not touch the evaporator when using the ice maker or
making ice to avoid being suffer from frostbite.

15. Do not immerse any part of the product in water.

16. To disconnect, turn any control to “OFF”, then remove plug
from wall outlet.

17. Do not plug or unplug product with wet hands.
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18.

19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Unplug the product before cleaning, maintaining and when
not in use.

Do not use with water that is microbiologically unsafe or of
unknown quality.

WARNING: fill with potable water only.

Do not clean your ice maker with any flammable fluids. The
fumes may create a fire hazard or explosion.

Do not overturn the ice maker. If the ice maker is overturned
accidentally, make it stand steadily for 2 hours before power
it on again.

If the ice maker is brought in from outside in wintertime, do
not use for a few hours, allowing the unit to warm up to the
room temperature before operating.

Never put flammable, explosive and corrosive articles into
the ice maker.

Never use the ice maker when there is flammable gas
leakage.

Never store or use gas and other flammable articles near the
ice maker to avoid any fire.

Unplug the ice maker before moving it to avoid damaging the
refrigerating system.

Do not attempt to disassemble, repair, modify, or replace
any part of your product.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliancein a safe way and understand the hazards involved.
Children aged from 3 to 8 years should not disassemble the
machine by themselves.

Children shall not play with the appliance.
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.
42.

43.

44,
45.
46.

47.

Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

Close supervision is necessary when any appliance is used by
or near children.

Do not leave the appliance unattended while in use.

Do not use outdoors.

Do not use the appliance for other than intended use.
Please abandon the ice maker according to local regulators
as it uses flammable blowing gas and refrigerant.

Please dispose of the appliance for its flammable refrigerant
and blowing gas according to local regulations.

WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.
WARNING: Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.
WARNING: Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of
the type recommended by the manufacturer.

Do not store explosive substances such as aerosol cans with
a flammable propellant in this appliance.

WARNING: Risk of fire/flammable materials.

WARNING: When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.

This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:
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— staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

— farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

— bed and breakfast type environments;

— catering and similar non-retail applications.

Refrigerant:

The refrigerant gas contained in the circuit of this appliance is
isobutane (R600a), a low-polluting but flammable gas.

When transporting and installing the appliance, take care
not to damage any part of the refrigerant circuit.

Do not use any sharp or pointed tools to defrost the unit.
Do not use any electrical appliances inside the unit. If the
refrigeration system is damaged:

Do not use a flame near the appliance.

Avoid sparks - do not light any electrical appliance or electric
lamp. Ventilate the room immediately.
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Know Your Ice Maker

1. Handle 2. Toplid

3. Viewing windows 4. Front cover

5. Back housing 6. Front housing

7. Evaporator 8. lcetray

9. Ice shovel 10. Water reservoir

11. Control panel 12. Infrared light- emitting diode
13. Filter 14. Drain plug

15. Infrared light-receiving diode 16. Max Water level

17. Ice basket 18. Ice spoon

Control Panel

e\ & & N
(i P | N ) — [ISELECT)) ]
\ F5 (T (@) () . /]
POWER  ADI ICE FULL
K .
. eY (with Function
indicator)
ON/OFF Start or stop the appliance.
POWER Standby mode: “POWER” indicator blinks;
Working condition: “POWER” indicator lights solidly.
ADD WATER ADD WATER” indicator lights up when the water reservoir is

lack of water.

ICE FULL “ICE FULL” indicator lights up when the ice basket is full.

S The indicator lights up when select small ice.

L The indicator lights up when select large ice.
CLEAN “CLEAN” indicator lights up when the appliance is cleaned.
SELECT Can select “S”, “L” or “CLEAN” under standby mode, after

power on, can select “S” or “L".
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Before first use

1. Unpack the appliance, then check and make sure that all the accessories including ice
basket and ice scoop etc. are complete. Please contact with the client service
department if some accessories are missed.

2. Please follow the operation as below to install the handle well in position.

1) Grasp both sides of the handle shown in arrows with hands and pull them outwards
(see Fig.1).

2) Make the handle align with the holes at the housing and release the hands, then
the handle is inserted into the holes of housing (see Fig.2).

3) Pull and make the handle be upright, then pull both sides of the handle outwards
by following the operation of Step 1). Check and make sure that the handle shall be
positioned well at the holes of housing.

4) Grasp the centre of handle and lift it upwards (see Fig.3), check and make sure that
there shall be no abnormal condition can be found.

Fig.1 Fig.2 Fig.3

3. Please ensure the ice maker is level and on a stable table or platform to avoid
malfunction.

4. The incline angle of the ice maker cabinet should not exceed 45°during transportation
or use. Do not turn the ice maker upside down. Doing so could cause the compressor
or refrigerating system to operate incorrectly. Please allow time for the fluids in the
compressor to settle after the ice maker is moved or transported. Before using the ice
maker for the first time, please wait for 2 hours after the unit has been levelled and
positioned in the proper place.

5. The appliance must be placed on a dry and level surface with sufficient ventilation, far
from heat sources such as ovens, heaters and corrosive gases. Leave a 6-inch (15cm)
clearance on all sides of the ice maker for proper ventilation.

6. Do notfill the water reservoir with hot water. This may damage the ice maker. It is best
to fill the water reservoir with water of room temperature or lower.

7. Do not use the appliance at a very cold environment (lower than 5°C).

8. Clean the appliance by following the operation of “CLEANING AND MAINTENANCE”
before operate.
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Using your Ice Maker

1. Ensure that the drain plug at the bottom of water reservoir is closed well.
2. Plug the ice maker into the wall outlet, the “ICE” indicator blinks.

NOTE: Please make the ice maker be rested for 30 minutes before plug if it has been
moved.

3. Open the top lid and remove the ice basket.
4. Fill the water reservoir with drinking water.
NOTE: Do not fill above the MAX water level mark.
Replace the ice basket and close the top lid.
6. Press “ON/OFF” key, and the “POWER” indicator lights solidly. At that time, press

"SELECT” key to select the ice size. If need to clean the appliance, press “SELECT” key
to select “CLEAN” function under standby mode.

7. The ice-making cycle will last approximately 7-15 minutes, depending on the ambient
temperature and water temperature.

8. The ice-making cycle starts with water being pumped into the ice tray situated below
the evaporator. Over the next 7-15 minutes ice forms on the evaporator. Once this has
completed, the ice tray will tilt backwards and the remaining water in the ice tray is
drained back into the water reservoir. The ice cubes are then dropped from the
evaporator and pushed forward into the ice basket by the ice shovel. The ice tray will
automatically move back into position under the evaporator and start the next cycle.

9. The “ICE FULL” indicator will light up when the ice basket is full and then the ice maker
will stop the ice-making cycle automatically. Gently remove the ice from the ice basket
with the ice scoop. About 7.5 seconds later, the ice maker will restart its ice making
function automatically.

10. The “ADD WATER” indicator will light up when the water reservoir is lack of water and
the ice-making cycle will stop automatically. At that time, remove the ice basket and
add water to the water reservoir, and then press “ON/OFF” key again to restart the
ice-making cycle. The appliance will start working automatically after about 20minutes
if the operator forgets to restart the appliance after refill.

11. When you have got your desired amount of ice, stop the ice making cycle by pressing
the “ON/OFF” key and unplug the unit from the wall outlet.

12. Open the top lid and transfer the ice to a freezer.
13. Allow the ice maker to wall up to room temperature.

14. Suggest replacing the water a week. Please empty the water reservoir if the ice maker
is not used for a long time.
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Cleaning and Maintenance

To keep your ice tasting fresh and your ice maker looking great, we recommend cleaning
your ice maker at least once per week.

1.
2.

Stop the ice-making cycle by pressing the “ON/OFF” key. Wait five minutes and unplug.

If residual water is found in the ice tray, gently push the ice tray back so that all water
drains into the water reservoir.

Move the appliance forward to a place 60mm away from the working table and open
the drain plug to drain out excess water (see Fig.4, Fig.5 and Fig.6).

Check and make sure the drain plug must be closed well. Fill the water reservoir with
clean water, press “SELECT” until the ‘CLEAN’ indicator flashes, then press the “ON/OFF”
key, the pump will start to pump water and keep running for 6 minutes, and it will enter
into standby condition after running for 6 minutes, finally, open the drain plug and
empty the water.

Remove the ice basket.

. Clean the ice maker interior with a soft cloth soaked with warm water and vinegar, then

rinse with clean water and then drain all the water.

Replace the drain plug well in position. Wash the ice basket and ice scoop in warm
soapy water. Rinse and dry.

Clean the exterior of the ice maker with a soft damp cloth. Use a mild dishwashing soap,
if necessary.

NOTE: 1) Do not use organic solvent, boiled water, detergent, strong acid and strong
alkali etc. for cleaning. 2) Do not clean the evaporator.

Please empty the water reservoir and dry it for storage if the ice maker is not used for
a long time.

~— Working table

Fig.4
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Fig.5

Troubleshooting

Drain plug

Fig.6

Drain plug

The indicator ICE
FULL lights up.

& light-receiving diode do
not work

2b.

Problem Possible causes Solution

1. Low water level or lack of 1. Stop makingice, refill water and

water then press “ON/OFF” key to
The indicator ADD 2. The water screen at the restart ice-making cycle.
WATER turns on. bottom of water reservoir is 2. Do cleaning.

blocked. 3. Send it to the authorized

3. Pump malfunction. department for repair.

1. Ice basket is full and the 1.Remove the ice from ice basket.
infrared light is blocked by 2a. Wipe up the foreign objects on
theice. the infrared light-emitting

2. Infrared light-emitting diode diode & light-receiving diode

and restart the ice maker.

Call Customer Service if the
infrared light-emitting diode &
light-receiving diode still cannot
work after wiping up the
foreign objects on them and
restarting the ice maker.

Stop making ice and restart the ice-
making cycle after the ice melts.

Making ice takes too much time.

The ice collects
together.

Fill the water tank with water
temperature between 8°C and 25°C.

The water in the water reservoir is
of too low temperature.

Start the ice-making cycle at an
environment with an ambient
temperature less than 32°C and fill
the water reservoir with some cold
water.

The ambient temperature or
The ice-making water temperature is too high.
cycle seems normal
but noice is

produced.
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Refrigerating system leaks

Call customer service

Refrigerating system blocks

Call customer service

Poor ice-making
result

1.Poor heat dissipation.

2.The water temperature is too
high.

3.The ambient temperature is too
high.

1. Leave an 8-inch (20cm) clearance
on all sides of the ice maker for
proper ventilation.

2. Fill the water reservoir with water
ranges between 8°C and 28°C.

3. Operate the ice maker at an
environment with an ambient
temperature between 10°C and
32°C.

Water pump does
not work or
produces noise.

1. Water pump is damaged.

2.The appliance has not been
cleaned for a long time, which
has resulted in the formation of
mucoid substance at the water
inlet of the water pump, so that
the water-pumping is not
smooth. There is air in the
water pipe, so there will be
resonance noise produced
when pumping water.

1. Contact the after-sales
department for replacing the
water pump.

2. The appliance should be cleaned
in one to two weeks, and some
neutral cleaning agents (such as
detergent and soapy water etc.)
can be added if necessary.
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Technical Data

Model: IM-12S.005A

Applicable climate: ST/SN/N/T

Class: [

Power source: 220-240V/50-60Hz

Rated power: 120W

Ice Making Capacity 10-12kg/24H - bullet type
Ice Cubes Each Cycle 9 pcs (11* 23*25.5 (mm) size)
Ice bin storage capacity: 0.8kg

Water tank capacity 1.8L

Refrigeration system Compressor air cooling
Refrigerant/Refrigerant amount: R600a/23g

Foaming agent: CsHio (Cyclopentane)

Net weight: 7,62Kg

Unit size (WXDXH): W257 x D335 x H326mm

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

QW The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling

Q" symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are

potentially dangerous.

Disposal

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
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This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HEE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Warranty Declaration

Warranty Terms and Conditions

1. The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed
on the market, starting from the date of purchase, against manufacturing defects
and/or workmanship. The lack of conformity manifested in this period is presumed to
exist at the date of purchase. After this period, it is for the customer to prove that the
lack of conformity already existed at the time of delivery.

2. If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should
contact the selling establishment and send the appliance to the place indicated by the
seller.

3. The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and
the completed warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the
dealer, the reference of the model, and it is also recommended to indicate the serial
number and lot number).

4. The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that
such information has been deleted or altered after the original purchase of the
product.

5. The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing
and/or replacing the unit covered by the warranty with the reservation of the right to
replace it with an equivalent product, in cases where it is not possible to repair it.

6. The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in
material, design or workmanship.

7. This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be
void if the product is used for professional purposes.

8. The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage,
external factors, or intentional damage.

9. The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows,
exposure to extreme environmental conditions or deterioration caused by the normal
use of plastic parts or keyboards, as well as the use of batteries other than those
specified in this manual.

10. The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular,
no claim for installation and free programming by the reseller may be accepted.
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11.

12.

13.

14,

15.
16.

17.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of
the appliance. Other costs, such as installation, transportation and travel of the
technician are expressly excluded from the warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or
place indicated by him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its
original packaging) and accompanied by its sheet or warranty card duly filled out and
proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the
product is not defective, the inherent costs will be imputed to the customer, and the
dealer is authorized to charge those costs to the customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has
attempted to carry out repairs, modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under
applicable national law governing the purchase of products where the product is sold.
Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770
apply on certain aspects of contracts for the purchase and sale of movable property
and transposed into the national laws of their countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In
the case of no official legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the
importer placing the product on the market or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢do deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugGes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instrugdes e, se
necessario, entregue-as a terceiros.

Utilizagdo prevista

O aparelho foi concebido e produzido apenas para uso doméstico e destina-se a fazer
cubos de gelo a partir de dgua potdvel. Utilize este aparelho apenas como descrito neste
manual de instrucdes. Tal como acontece com todos os equipamentos elétricos, as
instrucdes visam cobrir o maior nimero possivel de eventualidades. E necessario ter
cuidado e bom senso ao utilizar e instalar este aparelho. Por razGes de segurancga, é
proibido efetuar alteragdes ou modificagdes no aparelho.

Instrugoes de seguranga importantes

Para reduzir o risco de incéndio, explosao, choque elétrico ou
ferimentos ao utilizar a maquina de gelo, siga estas
importantes instrugoes de seguranca:

1. Antes de utilizar, verifigue se a tensao de alimentacao
corresponde a indicada na placa de identificacdo do
aparelho.

2. Nao remova nenhuma etiqueta de seguranca, aviso ou
informacdo do produto da sua maquina de gelo.

3. Ligue a maquina de gelo a uma tomada elétrica
exclusivamente ligada a terra. Nenhum outro aparelho deve
ser ligado a mesma tomada. Certifique-se de que a ficha esta
totalmente inserida no recetaculo.

4. Este aparelho deve ser ligado a terra. Esta equipado com um
cabo de alimentacdao com uma ficha de ligacao a terra. A
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10.

11.

12.

13.

ficha deve ser ligada a uma tomada corretamente instalada

e ligada a terra.

Evite a utilizacdao de uma extensao, pois pode sobreaquecer

e provocar um risco de incéndio. No entanto, se for

necessario utilizar um cabo de extensao:

a) Utilize apenas um cabo de extensdo com ficha de ligacao
a terra.

b) A classificagdo marcada de um cabo de extensao deve ser
igual ou superior a classificacao deste aparelho.

O aparelho deve ser colocado de forma a nao ficar

pendurado sobre o balcdao ou sobre a mesa, onde possa ser

puxado intencionalmente por criangas.

Nao utilize qualquer aparelho com um cabo ou ficha

danificados ou depois de o aparelho ter avariado ou sido

danificado de qualquer forma. Devolva o aparelho ao servico

de assisténcia autorizado mais proximo para ser examinado,

reparado ou ajustado.

Se o cabo de alimentacdao estiver danificado, deve ser

substituido pelo fabricante ou pelo seu agente de assisténcia

técnica ou por uma pessoa com qualificacdes semelhantes,

de modo a evitar riscos.

Nao deixe o cabo pendurado na borda da mesa ou do balcao.

N3o coloque o aparelho sobre ou perto de um queimador

guente a gas ou elétrico, ou num forno aquecido.

Cologue o cabo de alimentacdao de modo a que ndo possa ser

puxado por criangas ou causar perigo de tropegar.

Coloque o cabo de alimentacdao de forma a ndo estar em

contacto com superficies quentes.

A utilizacdo de acessdrios nao recomendados ou vendidos

pelo fabricante pode provocar incéndios, choques elétricos

ou ferimentos.

Portugués - 16 -



14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

N3ao toque no evaporador quando estiver a utilizar a
maquina de fazer gelo ou a fazer gelo para evitar ser afetado
por queimaduras pelo frio.

Nao mergulhe qualquer parte do produto em agua.

Para desligar, coloque qualquer controlo na posicao "OFF" e,
em seguida, retire a ficha da tomada de parede.

N3ao ligue ou desligue o produto com as maos molhadas.
Desligue o produto da tomada antes de o limpar, efetuar a
manutencao e quando nao estiver a ser utilizado.

N3o utilize com dgua que ndo seja microbiologicamente
segura ou de qualidade desconhecida.

ATENCAO: encher apenas com agua potavel.

N3do limpe a maquina de gelo com fluidos inflamaveis. Os
fumos podem criar um risco de incéndio ou explosao.

Nao vire a maquina de gelo. Se a maquina de gelo for virada
acidentalmente, deixe-a repousar durante 2 horas antes de
a ligar novamente.

Se a maquina de gelo for trazida do exterior durante o
inverno, nao a utilize durante algumas horas, permitindo que
a unidade aqueca até a temperatura ambiente antes de
operar.

Nunca coloque artigos inflamaveis, explosivos e corrosivos
na maquina de fazer gelo.

Nunca utilize a maquina de fazer gelo se houver uma fuga de
gas inflamavel.

Nunca guarde ou utilize gas ou outros artigos inflamaveis
perto da mdquina de fazer gelo para evitar qualquer
incéndio.

Desligue a maquina de gelo antes de a deslocar para evitar
danificar o sistema de refrigeracao.
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28.

29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

N3o tente desmontar, reparar, modificar ou substituir
gualquer parte do seu produto.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8
anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, desde que tenham recebido supervisao ou
instrucdes sobre a utilizacdao do aparelho de forma segura e
compreendam os perigos envolvidos.

As criangas com idades compreendidas entre os 3 e os 8 anos
nao devem desmontar a maquina sozinhas.

As criangas ndao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutencado pelo utilizador ndao devem ser
efetuadas por criangas sem supervisao.

E necessdria uma vigilancia apertada quando qualquer
aparelho for utilizado por criancas ou na sua proximidade.
N3ao deixe o aparelho sem vigilancia enquanto estiver a ser
utilizado.

Nao utilize ao ar livre.

Nao utilize o aparelho para outros fins que nao os previstos.
Abandone a maquina de gelo de acordo com os
regulamentos locais, uma vez que utiliza gas de sopro
inflamavel e refrigerante.

Elimine o aparelho devido ao seu refrigerante e gas de
expansao inflamaveis, de acordo com os regulamentos locais.
AVISO: Mantenha as aberturas de ventilacdo, no
compartimento do aparelho ou na estrutura incorporada,
livres de obstrucgdes.

AVISO: Nao utilize dispositivos mecanicos ou outros meios
para acelerar o processo de descongelacdao, exceto os
recomendados pelo fabricante.

AVISO: Nao danifique o circuito do refrigerante.
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42.

43.

44,
45,
46.

47.

AVISO: Nao utilize aparelhos elétricos no interior dos
compartimentos de conservacao de alimentos do aparelho,
a nao ser que sejam do tipo recomendado pelo fabricante.
N3ao guarde substancias explosivas, tais como latas de
aerossol com um propulsor inflamavel, neste aparelho.

AVISO: Risco de incéndio/materiais inflamaveis.

AVISO: Ao posicionar o aparelho, certifique-se de que o cabo

de alimentagao nao fica preso ou danificado.

AVISO: N3o coloque varias tomadas de corrente portateis ou

fontes de alimentacao portateis na parte de tras do aparelho.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em aplicacdes

domésticas e similares, tais como:

— areas de cozinha do pessoal em lojas, escritérios e outros
ambientes de trabalho;

— casas de quinta e por clientes em hotéis, motéis e outros
ambientes de tipo residencial;

— ambientes do tipo cama e pequeno-almogo;

— restauracao e aplicagdes similares nao retalhistas.

Refrigerante:

O gas refrigerante contido no circuito deste aparelho é o isobutano
(R 600a), um gas pouco poluente, mas inflamavel.

Durante o transporte e a instalacdao do aparelho, tenha o cuidado
de nao danificar nenhuma parte do circuito de refrigeracao.

Nao utilizar ferramentas afiadas ou pontiagudas para
descongelar o aparelho.

Nao utilizar aparelhos elétricos no interior do aparelho. Se o
sistema de refrigeracdo estiver danificado:

Nao utilizar uma chama perto do aparelho.

Evitar as faiscas - ndao acender nenhum aparelho elétrico ou
lampada elétrica. Ventilar imediatamente o local.
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Conhec¢a a sua maquina de gelo

1. Pega 2 Tampa superior

3. Janela de visualizagdo 4 Tampa frontal

5. Caixa traseira 6. Caixa frontal

7. Evaporador 8. Tabuleiro de gelo

9. Pdadegelo 10. Reservatério de agua

11. Painel de controlo 12. Diodo emissor de luz infravermelha
13. Filtro 14. Tamp3do de drenagem

15. Diodo recetor de luz infravermelha |16. Nivel maximo de agua

17. Cesto de gelo 18. Colher de gelo

Painel de controlo

if

7
( Yy

POWER  ADD |

Tecla
(com Fungdo
indicador)

ON/OFF Iniciar ou parar o aparelho.

Modo de espera: O indicador "POWER" pisca;
POWER Estado de funcionamento: O indicador "POWER" acende-se
solidamente.

ADD O indicador "ADD WATER" acende-se quando o reservatdrio de dgua
WATER esta com falta de agua.

ICE FULL | Oindicador "ICE FULL" acende-se quando o cesto de gelo esta cheio.

S O indicador acende-se quando se seleciona gelo pequeno.

L O indicador acende-se quando se seleciona gelo grande.

CLEAN O indicador "CLEAN" acende-se quando o aparelho estd a ser limpo.

Pode selecionar "S", "L" ou "CLEAN" no modo de espera; depois de ligar,

SELECT pode selecionar "S" ou "L".
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Antes da primeira utilizagao

1. Desembale o aparelho e, em seguida, verifique e certifique-se de que todos os
acessorios, incluindo o cesto e a colher de gelo, etc., estdo completos. Se faltarem
alguns acessorios, contacte o servico de apoio ao cliente.

2. Siga a operagdo abaixo para instalar a pega na posi¢do correta.

1) Segure ambos os lados do manipulo indicado nas setas com as mdos e puxe-os para
fora (ver Fig.1).

2) Alinhe a pega com os orificios da caixa e solte as maos, depois a pega é inserida nos
orificios da caixa (ver Fig.2).

3) Puxe e coloque o manipulo na vertical e, em seguida, puxe ambos os lados do
manipulo para fora, seguindo a operagdo do passo 1). Verifique e certifique-se de
que a pega fica bem posicionada nos orificios da caixa.

4) Agarre no centro do punho e levante-o para cima (ver Fig.3), verifique e certifique-
se de que ndo existe qualquer anomalia.

Fig.1 Fig.2 Fig.3

3. Certifique-se de que a maquina de gelo esta nivelada e sobre uma mesa ou plataforma
estavel para evitar avarias.

4. 0O angulo de inclinagdo do armario da maquina de gelo ndo deve exceder 45° durante
o transporte ou utilizagdo. Ndo vire a maquina de gelo de cabega para baixo. Se o fizer,
0 compressor ou o sistema de refrigeragdo pode funcionar incorretamente. Por favor,
dé tempo para que os fluidos no compressor assentem apds a maquina de gelo ser
movida ou transportada. Antes de utilizar a maquina de gelo pela primeira vez, aguarde
2 horas apds a unidade ter sido nivelada e posicionada no local correto.

5. O aparelho deve ser colocado numa superficie seca e nivelada com ventilagdo
suficiente, longe de fontes de calor como fornos, aquecedores e gases corrosivos.
Deixe uma folga de 6 polegadas (15cm) em todos os lados da maquina de fazer gelo
para uma ventilagdo adequada.

6. N&o encha o reservatério de agua com agua quente. Isso pode danificar a maquina de
gelo. E melhor encher o reservatério de dgua com agua em temperatura ambiente ou
inferior.
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7. Nao utilize o aparelho num ambiente muito frio (inferior a 5°C).
8. Limpe o aparelho seguindo a operacio de "LIMPEZA E MANUTENCAO" antes de operar.

Utilizar a sua maquina de gelo

1. Certifique-se de que o bujdo de drenagem no fundo do reservatério de agua estd bem
fechado.

2. Ligue a maquina de gelo a tomada de parede, o indicador "ICE" pisca.

NOTA: Se a maquina de gelo tiver sido deslocada, deixe-a repousar durante 30 minutos
antes de a ligar a tomada.

3. Abra a tampa superior e retire o cesto do gelo.

4. Encha o reservatério de agua apenas com agua potavel.

NOTA: N3o encha acima da marca de nivel de agua MAX.

5. Volte a colocar o cesto do gelo e feche a tampa superior.

6. Prima a tecla "ON/OFF" e o indicador "POWER" acende-se solidamente. Nesse
momento, prima a tecla "SELECT" para selecionar o tamanho do gelo. Se for necessario
limpar o aparelho, prima a tecla "SELECT" para selecionar a fungdo "CLEAN" no modo
de espera.

7. O ciclo de produgdo de gelo dura cerca de 7 a 15 minutos, consoante a temperatura
ambiente e a temperatura da agua.

8. Ociclo de produgdo de gelo comega com a bombagem de dgua para o tabuleiro de gelo
situado por baixo do evaporador. Durante os 7-15 minutos seguintes, forma-se gelo no
evaporador. Uma vez terminado este processo, o tabuleiro de gelo inclina-se para tras
e a agua restante no tabuleiro de gelo é drenada para o reservatdrio de agua. Os cubos
de gelo sdo entdo retirados do evaporador e empurrados para o cesto de gelo pela pa
de gelo. O tabuleiro de gelo volta automaticamente a sua posi¢dao sob o evaporador e
inicia o ciclo seguinte.

9. O indicador "ICE FULL" acende-se quando o cesto de gelo esta cheio e, em seguida, a
maquina de gelo para automaticamente o ciclo de produgdo de gelo. Retire
cuidadosamente o gelo do cesto de gelo com a pa de gelo. Cerca de 5 segundos depois,
a maquina de fazer gelo reiniciard automaticamente a sua fungao de produgao de gelo.

10. O indicador "ADD WATER" acende-se quando o reservatdrio de agua esta com falta de
agua e o ciclo de producgdo de gelo para automaticamente. Nesse momento, retire o
cesto de gelo e adicione 4gua ao reservatério de agua e, em seguida, prima novamente
a tecla "ON/OFF" para reiniciar o ciclo de produgdo de gelo. O aparelho comecara a
funcionar automaticamente apds cerca de 20 minutos se o operador se esquecer de
reiniciar o aparelho apds o reabastecimento.

11. Quando tiver obtido a quantidade de gelo desejada, pare o ciclo de produg¢do de gelo
premindo a tecla "ON/OFF" e desligue a unidade da tomada de parede.

12. Abra a tampa superior e transfira o gelo para um congelador.

13. Deixe a maquina de gelo atingir a temperatura ambiente.

14. Sugere-se a substituicdo da dgua a cada semana. Por favor, esvazie o reservatorio de
agua se a maquina de gelo nao for utilizada durante um longo periodo de tempo.
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Limpeza e manutengdo

Para manter o gelo fresco e a maquina de gelo com um étimo aspeto, recomendamos a
limpeza da maquina de gelo pelo menos uma vez por semana.

1.

Pare o ciclo de produgdo de gelo, premindo a tecla "ON/OFF". Aguarde cinco minutos
e desligue a ficha da tomada.

Se houver residuos de agua no tabuleiro de gelo, empurre suavemente o tabuleiro de
gelo para tras para que toda a dgua seja drenada para o reservatorio de agua.
Coloque o aparelho num local a 60 mm de distancia da mesa de trabalho e abra o bujao
de escoamento para drenar o excesso de agua (ver Fig.1, Fig.2 e Fig.3).

Verifique e certifique-se de que o bujdo de drenagem estd bem fechado. Encha o
reservatdrio de dgua com agua limpa, prima "SELECT" até o indicador 'CLEAN' piscar,
depois prima a tecla "ON/OFF", a bomba comecara a bombear dgua e continuard a
funcionar durante 6 minutos, e entrard em estado de espera apds funcionar durante
os 6 minutos, finalmente, abra o bujdo de drenagem e esvazie a agua.

Retirar o cesto do gelo.

Limpe o interior da maquina de gelo com um pano macio embebido em agua morna e
vinagre, depois enxague com agua limpa e escorra toda a agua.

Volte a colocar o bujdo de drenagem na posicdo correta. Lave o cesto de gelo e a colher
de gelo em agua morna com sabdo. Enxague e seque.

Limpe o exterior da maquina de gelo com um pano macio e humido. Utilize um
detergente suave para a loiga, se necessario.

NOTA: 1) N3o utilize solvente organico, agua fervida, detergente, acido forte e alcalino
forte, etc. para a limpeza. 2) Ndo limpar o evaporador.

Esvazie o reservatdrio de agua e seque-o para o guardar se a maquina de gelo ndo for
utilizada durante muito tempo.

Mesa de trabalho

Fig.1
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Fig.2

Bujdo de drenagem

Fig.3

Bujdo de drenagem

Resolug¢do de problemas

Problema

Causas possiveis

Solugao

O indicador ADD
WATER acende-se

1. Nivel de 4gua baixo ou falta
de agua

2. O filtro de agua no fundo do
reservatorio de dagua esta
bloqueado.

3. Avaria da bomba.

1. Pare de fazer gelo, volte a
encher de agua e, em seguida,
prima a tecla "ON/OFF" para
reiniciar o ciclo de produgdo de
gelo.

2. Efetue uma limpeza.

3. Enviar para o servigo autorizado
para reparagao.

O indicador ICE
FULL acende-se

1. O cesto do gelo estd cheio e a
luz infravermelha esta
bloqueada pelo gelo.

2. O diodo emissor de luz
infravermelha e o diodo
recetor de luz ndo funcionam.

1. Retire o gelo do cesto de gelo.

2a. Limpe os objetos estranhos no
diodo emissor de luz
infravermelha e no diodo recetor
de luz e reinicie a maquina de
gelo.

2b. Ligue para o Servigo de Apoio ao
Cliente se o diodo emissor de luz
infravermelha e o diodo recetor
de luz continuarem a ndo
funcionar depois de limpar os
objetos estranhos e reiniciar a
maquina de gelo.

A produgdo de gelo demora
demasiado tempo.

Pare de fazer gelo e reinicie o ciclo
de fabrico de gelo depois de o gelo
derreter.

O gelo acumula-se.

A 3dgua no reservatdrio de agua
tem uma temperatura demasiado
baixa.

Encha o reservatério de dgua com
temperatura da agua entre 8°C e
25°C.
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O ciclo de fabrico
de gelo parece
normal, mas ndo é
produzido gelo.

A temperatura ambiente ou a
temperatura da agua é demasiado
elevada.

Inicie o ciclo de produgdo de gelo
num ambiente com uma
temperatura ambiente inferior a
32°C e encha o reservatorio de agua
com agua fria.

Fugas no sistema de refrigeragao

Contactar o servico de apoio ao
cliente

Bloqueio do sistema de

refrigeragdo

Contactar o servico de apoio ao
cliente

Mau resultado na
produgdo de gelo

1. Ma dissipagdo de calor.

2. A temperatura da agua é
demasiado elevada.
3. A temperatura
demasiado elevada.

ambiente é

1. Deixe uma folga de 8 polegadas
(20cm) em todos os lados da
maquina de fazer gelo para uma
ventilagdo adequada.

2. Encha o reservatdrio de agua com
intervalos de agua entre 8°C e 28°C.
3. Opere a maquina de fazer gelo
num ambiente com uma
temperatura ambiente entre 10°C e
32°C.

A bomba de agua
nao funciona ou
produz ruido.

A bomba de agua esta danificada.
O aparelho ndo foi limpo durante
muito tempo, o que resultou na
formagdo de substancia mucoide
na entrada de agua da bomba de
agua, pelo que o bombeamento
de dgua ndo é suave. Existe ar no
tubo de 4gua, pelo que se
produzira um ruido de
ressonancia ao bombear a 4gua.

Contactar o servigo pds-venda para
substituir a bomba de agua.

O aparelho deve ser limpo de uma
a duas semanas e, se necessario,
podem ser adicionados alguns
agentes de limpeza neutros (como
detergente e dgua com sabdo, etc.).
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Dados técnicos

Modelo: IM-12S.005A

Clima aplicavel: ST/SN/N/T

Classe: I

Fonte de alimentagdo: 220-240V/50-60Hz

Poténcia nominal: 120w

Capacidade de producdo de gelo: 10-12kg/24H - tipo bala

Cubos de gelo por ciclo: 9 unidades (de 11*23*36,5(mm))
Capacidade de armazenamento do gelo: 0,8 kg

Capacidade do depdsito de dgua: 1,8L

Sistema de refrigeracdao Arrefecimento por compressor
Refrigerante/Quantidade: R600a/23g

Agente espumante: CsH10

Peso liquido: 7,62Kg

Tamanho da unidade (LXPXA): L257 x P335 x A326mm

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
c € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcacdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

@9 A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estd marcada
@ como simbolo de reciclagem. Para a eliminacgdo, respeite as normas locais. Os

materiais de embalagem (sacos de plastico, pedacos de poliestireno, etc.) devem

ser mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de

perigo.

Eliminacao

Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre

Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).

Ao garantir a eliminacdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais

consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar

de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
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Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e

eletrénico.

A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicdo de residuos. Para obter informagGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagdo e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.

Termos e CondigOes de garantia

1.

10.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no
mercado, iniciando-se a partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou mao-
de-obra. A falta de conformidade que se manifeste nesse prazo, presume-se existente
a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar que a falta de
conformidade ja existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagao
de utilizagdo normal, o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento
vendedor e remeter o aparelho para o local por este indicado.

A garantia so é valida mediante a apresentacdo da fatura comprovativa da compra e
do certificado de garantia preenchido (indicando a data de aquisi¢cdo, o nome do
revendedor, a referéncia do modelo, sendo ainda recomendada a indicagdo do nimero
de série e numero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso
de as referidas informacGes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original
do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da
reparacdo e/ou substitui¢cdo da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito
de substituir por um produto equivalente, nos casos em que nao seja possivel a sua
reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com
defeitos de material, conce¢do ou mao-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia
perdera validade se o produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta,
derramamento, fatores externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de for¢a excessiva, golpes,
exposicdo a condicdes ambientais extremas ou deterioracao causada pelo uso normal
de pegas plasticas ou teclados, bem como pelo uso de baterias diferentes das
especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programagdo por parte do revendedor. Em
particular, ndo poderao ser aceites reclamacgao para instalagdo e programacao gratuita
por parte do revendedor.
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11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o
funcionamento do aparelho. Outros custos, tais como a instalacdo, transporte e/ou
deslocacdo de técnicos estdao expressamente excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupGe que o aparelho seja enviado ao
estabelecimento vendedor ou para o local por este indicado, completo e em
embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original) e acompanhado da
respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se ap0s a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagao, ou que
o produto ndo apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente,
estando o revendedor autorizado a cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo
autorizada tenha tentado efetuar reparagdes, modificagdes ou substituicdes de pecas
no aparelho.

As reparag0es realizadas apds o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos
Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao
abrigo da legislacdo nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto
é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU)
2019/770 relativa a certos aspetos dos contratos de compra e venda de bens méveis e
transpostas para as legislagGes nacionais dos respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislacdo nacional sobre os direitos do consumidor do
respetivo pais. Ndo existindo legislacdo oficial, a garantia serd aplicada segundo o
critério do importador que coloca o produto no mercado ou do estabelecimento
vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZGER.

Los productos HZEGER estan disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Lea con atencidn y, en su totalidad, las instrucciones de uso y seguridad y familiaricese con
las funciones del aparato antes de la primera puesta en marcha. Conserve las instrucciones
y entréguelas con el aparato si lo transfiriera a terceros.

El aparato ha sido disefiado y fabricado exclusivamente para uso doméstico y estd
destinado a fabricar cubitos de hielo a partir de agua potable. Utilice este aparato sélo
como se describe en este manual de instrucciones. Al igual que con todos los equipos
eléctricos, las instrucciones pretenden cubrir el mayor nimero posible de eventualidades.
Se debe tener precaucién y sentido comun al utilizar e instalar este aparato. Por razones
de seguridad, esta prohibido realizar alteraciones o modificaciones en el aparato.

Instrucciones importantes de seguridad

Para reducir el riesgo de incendio, explosion, descarga eléctrica
o lesiones al utilizar el fabricador de hielo, siga estas
importantes instrucciones de seguridad:

1. Antes de utilizarlo compruebe que la tensidon de
alimentacion se corresponde con la indicada en la placa de
caracteristicas del aparato.

2. No retire ninguna etiqueta de seguridad, advertencia o
informacion del producto de su maquina de hielo.

3. Enchufe el fabricador de hielo a una toma de corriente con
conexion a tierra exclusiva. No debe enchufarse ningun otro
aparato en la misma toma de corriente. Asegurese de que el
enchufe esté completamente insertado en el receptaculo.

4. Este aparato debe estar conectado a tierra. Esta equipado
con un cable de alimentacién que tiene un enchufe con toma
de tierra. El enchufe debe conectarse a una toma de

Espafiol - 29 -



10.

11.

12.

13.

corriente que esté correctamente instalada y conectada a

tierra.

Evite el uso de alargadores, ya que podrian sobrecalentarse

y provocar un incendio. No obstante, si es necesario utilizar

un alargador:

a) Utilice Unicamente un cable alargador con toma de tierra.

b) El valor nominal marcado de un cable alargador debe ser
igual o superior al valor nominal de este aparato.

Debe colocarse de forma que no quede colgando sobre la

encimera o la mesa, donde los niflos puedan tirar de él

intencionadamente.

No ponga en funcionamiento ningun aparato con el cable o

el enchufe danados o después de que el aparato haya

funcionado mal o haya sufrido algun tipo de dafo. Devuelva

el aparato al servicio técnico autorizado mas cercano para su

examen, reparacion o ajuste.

Si el cable de alimentacion estd danado, debe ser sustituido

por el fabricante o su agente de servicio o una persona con

cualificacion similar con el fin de evitar un peligro.

No deje que el cable cuelgue del borde de la mesa o

mostrador.

No lo coloque sobre o cerca de un quemador eléctrico o de

gas caliente, ni en un horno caliente.

Coloque el cable de alimentaciéon de forma que los nifios no

puedan tirar de él ni suponga un peligro de tropiezo.

Coloque el cable de alimentacidon de forma que no esté en

contacto con superficies calientes.

El uso de accesorios no recomendados o vendidos por el

fabricante puede causar incendios, descargas eléctricas o

lesiones.
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14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

No toque el evaporador cuando utilice la maquina de hielo o
haga hielo para evitar sufrir congelaciones.

No sumerja ninguna parte del producto en agua.

Para desconectar, gire cualquier control a "OFF", luego retire
el enchufe del tomacorriente.

No enchufe ni desenchufe el producto con las manos
mojadas.

Desenchufe el producto antes de su limpieza,
mantenimiento y cuando no esté en uso.

No utilizar con agua microbiolégicamente insegura o de
calidad desconocida.

ADVERTENCIA: llenar sélo con agua potable.

No limpie la maquina de hielo con liquidos inflamables. Los
vapores pueden crear peligro de incendio o explosion.

No vuelgue la maquina de hielo. Si la maquina de hielo se
vuelca accidentalmente, deje que repose de forma estable
durante 2 horas antes de volver a encenderla.

Si la maquina de hielo se trae del exterior en invierno, no la
utilice durante unas horas, dejando que la unidad se caliente
a la temperatura ambiente antes de ponerla en
funcionamiento.

Nunca introduzca articulos inflamables, explosivos vy
corrosivos en la maquina de hielo.

Nunca utilice la maquina de hielo cuando haya una fuga de
gas inflamable.

Nunca almacene o utilice gas u otros articulos inflamables
cerca de la maquina de hielo para evitar cualquier incendio.
Desenchufe la mdquina de hielo antes de moverla para evitar
dainar el sistema de refrigeracion.

No intente desmontar, reparar, modificar o sustituir ninguna
pieza del producto.
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29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.
42.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios
y personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimiento,
siempre que hayan recibido supervision o instrucciones
sobre el uso del aparato de forma segura y comprendan los
peligros que conlleva.

Los nifios de 3 a 8 aiflos no deben desmontar la maquina por
si mismos.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser
realizados por niflos sin supervision.

Es necesaria una estrecha supervision cuando cualquier
aparato sea utilizado por nifios o cerca de ellos.

No deje el aparato desatendido mientras esté en uso.

No lo utilice al aire libre.

No utilice el aparato para un uso distinto al previsto.

Por favor, abandone la maquina de hielo de acuerdo con las
regulaciones locales ya que utiliza gas inflamable de soplado
y refrigerante.

Elimine el refrigerante y el gas inflamable del aparato de
acuerdo con la normativa local.

ADVERTENCIA: Mantenga las aberturas de ventilacién, en la
caja del aparato o en la estructura incorporada, libres de
obstrucciones.

ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecanicos u otros
medios para acelerar el proceso de descongelacién, que no
sean los recomendados por el fabricante.

ADVERTENCIA: No daiie el circuito de refrigerante.
ADVERTENCIA: No utilice aparatos eléctricos dentro de los
compartimientos de almacenamiento de alimentos del
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43.

44,

45,

46.

47.

aparato, a menos que sean del tipo recomendado por el
fabricante.

No almacene sustancias explosivas como aerosoles con
propelente inflamable en este aparato.

ADVERTENCIA: Riesgo de incendio/materiales

inflamables.

ADVERTENCIA: Al colocar el aparato, asegurese de que el

cable de alimentacidn no quede atrapado ni se dafe.

ADVERTENCIA: No coloque varias tomas de corriente

portatiles o fuentes de alimentacidon portatiles en la parte

trasera del aparato.

Este aparato esta disefiado para ser utilizado en aplicaciones

domésticas y similares, tales como:

— zonas de cocina del personal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

— casas de campo y por clientes en hoteles, moteles y otros
entornos de tipo residencial;

— entornos de tipo alojamiento y desayuno;

— cateringy aplicaciones similares no destinadas a la venta al por
menor.

Refrigerante:
El gas refrigerante contenido en el circuito de este aparato es isobutano
(R600a), un gas poco contaminante pero inflamable.

Al transportar e instalar el aparato, tenga cuidado de no dafar ninguna
parte del circuito refrigerante.

No utilice herramientas afiladas o puntiagudas para descongelar el
aparato.

No utilice aparatos eléctricos en el interior del aparato. Si se dafia el
sistema de refrigeracién:

No utilice una llama cerca del aparato.

Evite las chispas: no encienda ningln aparato eléctrico ni lampara
eléctrica. Ventile la habitacién inmediatamente.
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Conozca su maquina de hielo

1. Mango 2 Tapa superior
Ventana de visualizacion 4. Tapa frontal
5. Carcasa trasera 6. Carcasa delantera
7. Evaporador 8. Bandeja de hielo
9. Palade hielo 10. Depdsito de agua
11. Panel de control 12. Diodo emisor de luz infrarroja
13. Filtro 14. Tapdn de drenaje
15. Diodo receptor de luz infrarroja 16. Nivel maximo de agua
17. Cesta de hielo 18. Cuchara de hielo

Panel de control

if

7
( Yy

POWER  ADD |

Tecla (con

Tecl FUncid
indicador) uncion

ON/OFF Encender o apagar el aparato

Modo de espera: El indicador "POWER" parpadea;

POWER Estado de funcionamiento: El indicador "POWER" se ilumina fijo.

ADD El indicador "ADD WATER" se enciende cuando falta agua en el
WATER depdsito.

ICE FULL | Elindicador "ICE FULL" se ilumina cuando la cesta de hielo esta llena.

S El indicador se ilumina cuando se selecciona hielo pequefo.

L El indicador se ilumina cuando se selecciona hielo grande.

CLEAN El indicador "CLEAN" se enciende cuando el aparato esta limpio.

Puede seleccionar "S", "L" o "CLEAN" en modo de espera, después de

SELECT encender, puede seleccionar "S" o "L".
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Antes del primer uso

1.

3.

4.

Desembale el aparato y compruebe que todos los accesorios, incluidos la cesta para el
hielo, la cuchara para el hielo, etc., estan completos. Péngase en contacto con el
servicio de atencidn al cliente si echa en falta algun accesorio.

Siga las instrucciones que se indican a continuacién para instalar el asa en su posicion.

1) Sujete con las manos los dos lados del asa que se muestran en las flechas y tire de
ellos hacia fuera (véase la Fig. 1).

2) Alinee el asa con los orificios de la carcasa y suelte las manos; a continuacion,
inserte el asa en los orificios de la carcasa (véase la fig. 2).

3) Tire de la empufiadura para ponerla en posicidn vertical y, a continuacion, tire de
ambos lados de la empufiadura hacia fuera siguiendo la operacién del paso 1).
Compruebe y asegurese de que el asa esta bien colocada en los orificios de la
carcasa.

4) Agarre el centro de la empuiadura y levantela hacia arriba (véase la Fig. 3),
compruebe que no haya ninguna anomalia.

Fig.1 Fig.2 Fig.3
Por favor, asegurese de que la maquina de hielo estd nivelada y sobre una mesa o
plataforma estable para evitar un mal funcionamiento.

El angulo de inclinacién de la maquina de hielo no debe superar los 45° durante el
transporte o el uso. 4. No ponga la maquina de hielo boca abajo. De lo contrario, el
compresor o el sistema de refrigeracion podrian funcionar incorrectamente. Deje que
los liquidos del compresor se asienten después de mover o transportar la maquina de
hielo. Antes de utilizar la maquina de hielo por primera vez, por favor espere 2 horas
después de que la unidad haya sido nivelada y colocada en el lugar adecuado.

El aparato debe colocarse sobre una superficie seca y nivelada con suficiente
ventilacion, lejos de fuentes de calor como hornos, calefactores y gases corrosivos.
Deje un espacio libre de 15 cm (6 pulgadas) en todos los lados del fabricador de hielo
para una ventilacion adecuada.

No llene el depdsito de agua con agua caliente. Esto podria dafiar el fabricador de hielo.
Es mejor llenar el depdsito de agua con agua a temperatura ambiente o inferior.
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7.
8.

No utilice el aparato en un ambiente muy frio (inferior a 5°C).

Limpie el aparato siguiendo las instrucciones de "LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO" antes
de ponerlo en funcionamiento.

Uso de la maquina de hielo

1.

10.

11

12.
13.

Asegurese de que el tapon de vaciado situado en la parte inferior del depdsito de agua
esté bien cerrado.

Enchufe la maquina de hielo a la toma de corriente, el indicador "ICE" parpadeara.
NOTA: Por favor, deje reposar la maquina de hielo durante 30 minutos antes de
enchufarla si ha sido movida.

Abra la tapa superior y retire la cesta de hielo.

Llene el depdsito de agua sélo con agua potable.

NOTA: No llene por encima de la marca de nivel de agua MAX.

Vuelva a colocar la cesta de hielo y cierre la tapa superior.

Pulse la tecla "ON/OFF" y el indicador "POWER" se iluminara. En ese momento, pulse
la tecla "SELECT" para seleccionar el tamaio del hielo. Si necesita limpiar el aparato,
pulse la tecla "SELECT" para seleccionar la funcién "CLEAN" en el modo de espera.

El ciclo de fabricacién de hielo durara aproximadamente 7-15 minutos, dependiendo
de la temperatura ambiente y de la temperatura del agua.

El ciclo de fabricacién de hielo comienza con el bombeo de agua a la bandeja de hielo
situada debajo del evaporador. Durante los 7-15 minutos siguientes se forma hielo en
el evaporador. Una vez completado este proceso, la cubitera se inclina hacia atras y el
agua restante en la cubitera se vacia de nuevo en el depdsito de agua. A continuacion,
los cubitos se sacan del evaporador y la pala de hielo los empuja hacia la cesta de hielo.
La bandeja de hielo volvera automaticamente a su posicion debajo del evaporador e
iniciara el siguiente ciclo.

El indicador "ICE FULL" se encendera cuando la cesta de hielo esté llena y entonces el
fabricador de hielo detendra el ciclo de fabricacién de hielo automaticamente. 11.
Retire suavemente el hielo de la cesta de hielo con la pala para hielo. Unos 5 segundos
después, el fabricador de hielo reiniciara su funcion de fabricacion de hielo
automaticamente.

El indicador "ADD WATER" se encendera cuando falte agua en el depdsito y el ciclo de
fabricacidn de hielo se detendra automaticamente. En ese momento, retire la cesta de
hielo y afiada agua al depdsito de agua y, a continuacion, pulse de nuevo la tecla
"ON/OFF" para reiniciar el ciclo de fabricacion de hielo. El aparato comenzard a
funcionar automaticamente después de unos 20 minutos si el usuario se olvida de
reiniciarlo después de rellenarlo.

. Cuando haya obtenido la cantidad de hielo deseada, detenga el ciclo de fabricacidn de

hielo pulsando la tecla "ON/OFF" y desenchufe el aparato de la toma de corriente.
Abra la tapa superior y transfiera el hielo a un congelador.
Deje que el fabricador de hielo se emparede hasta alcanzar la temperatura ambiente.
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14. Sugerimos cambiar el agua a la semana. Por favor, vacie el depdsito de agua si la

maquina de hielo no se utiliza durante mucho tiempo.

Limpieza y mantenimiento

Para mantener el sabor fresco del hielo y el buen aspecto de la maquina de hielo, le
recomendamos que la limpie al menos una vez a la semana.

1.

Detenga el ciclo de fabricacion de hielo pulsando la tecla "ON/OFF". Espere cinco
minutos y desenchufe.

Si se encuentra agua residual en la bandeja de hielo, empuje suavemente la bandeja
de hielo hacia atras para que toda el agua se drene en el depdsito de agua.

Mueva el aparato hacia delante hasta un lugar a 60 mm de distancia de la mesa de
trabajoy abra el tapdn de desagiie para vaciar el exceso de agua (ver Fig.1, Fig.2 y Fig.3).
Compruebe que el tapdn de vaciado esté bien cerrado. Llene el depdsito de agua con
agua limpia, pulse "SELECT" hasta que el indicador 'CLEAN' parpadee, luego pulse la
tecla "ON/OFF", la bomba comenzard a bombear agua y se mantendrd en
funcionamiento durante 6 minutos, y entrard en estado de espera después de
funcionar por 6 minutos, finalmente, abra el tapdn de drenaje y vacie el agua.

Retire la cesta de hielo.

Limpie el interior de la maquina de hielo con un pafio suave empapado con agua tibia
y vinagre, luego enjuague con agua limpia y luego drene toda el agua.

Vuelva a colocar el tapdn de vaciado bien en su posicion. 8. Lave la cesta de hielo y la
pala de hielo en agua tibia jabonosa. Aclarelos y séquelos.

Limpie el exterior de la maquina de hielo con un pafo suave y humedo. Si es necesario,
utilice un jabdn lavavajillas suave.

NOTA: 1) No utilice disolventes organicos, agua hervida, detergentes, acidos fuertes y
alcalis fuertes, etc. para la limpieza. 2) No limpie el evaporador.

Vacie el depdsito de agua y séquelo para guardarlo si no va a utilizar la maquina de
hielo durante mucho tiempo.

— ' mesa de trabajo
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Fig.2

Tapdn de vaciado

Fig.3

Tapodn de vaciado

Solucion de problemas

El indicador ICE
FULL se enciende

infrarroja y el diodo receptor
de luz no funcionan

Problema Posibles causas Solucion
1. Nivel de agua bajo o falta de | 1. Deje de hacer hielo, rellene
agua agua y luego pulse la tecla
2. Llarejilla de aguasituadaen la "ON/OFF" para reiniciar el ciclo
El indicador ADD parte inferior del depédsito de de fabricacion de hielo.
WATER se enciende agua esta obstruida. 2. Realice la limpieza.
3. Averia de la bomba. 3. Envielo al departamento
autorizado para su reparacion.
1. La cesta de hielo estd llena y | 1.Retire el hielo de la cesta de hielo.
la  luz infrarroja  estd | 2a. Limpie los objetos extrafios en el
bloqueada por el hielo. diodo emisor de luz infrarroja 'y
2. El diodo emisor de luz el diodo receptor de luz y

reinicie la maquina de hielo.

2b. Llame al servicio de atencion al
cliente si el diodo emisor de luz
infrarroja y el diodo receptor de
luz siguen sin  funcionar
después de limpiar los objetos
extrafios y  reiniciar el
fabricador de hielo.

La fabricacion de hielo

lleva

demasiado tiempo.

Deje de hacer hielo y reinicie el ciclo
de fabricacidn de hielo después de
que el hielo se derrita.

El hielo se junta.

El agua del depdsito de agua tiene
una temperatura demasiado baja.

Llene el depdsito de agua con la
temperatura del agua entre 8°C y
25°C.
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El ciclo de
fabricacion de hielo
parece normal pero
no se produce
hielo.

La temperatura ambiente o la
temperatura  del agua es
demasiado alta.

Inicie el ciclo de fabricacién de hielo
en un entorno con una temperatura
ambiente inferior a 32°C y llene el
depdsito de agua con agua fria.

Fugas en el sistema de
refrigeracion

Llame al servicio de atencién al
cliente

| sistema de refrigeracion se
bloguea

Llame al servicio de atencién al
cliente

Mal resultado en la
fabricacion de hielo

1. Mala disipacion del calor.

2. La temperatura del agua es
demasiado alta.

3. La temperatura ambiente es
demasiado alta.

1. Deje un espacio libre de 20 cm (8
pulgadas) en todos los lados del
fabricador de hielo para una
ventilacién adecuada.

2. Llene el depdsito de agua con
agua oscila entre 8°C y 28°C.

3. Haga funcionar la maquina de
hielo en un entorno con una
temperatura ambiente entre 10°C y
32°C.

La bomba de agua
no funciona o
produce ruido.

La bomba de agua estd dafiada.

El aparato no se ha limpiado
durante mucho tiempo, lo que ha
provocado la formaciéon de
sustancia mucoide en la entrada
de agua de la bomba de agua, por
lo que el bombeo de agua no es
suave. Hay aire en la tuberia de
agua, por lo que se producira
ruido de resonancia al bombear
agua.

Péngase en contacto con el servicio
postventa para sustituir la bomba
de agua.

El aparato debe limpiarse en una o
dos semanas, y si es necesario
pueden afadirse algunos productos
de limpieza neutros (como
detergente y agua jabonosa, etc.).
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Datos técnicos

Modelo IM-12S.005A

Clima aplicable: ST/SN/N/T

Clase: [

Fuente de alimentacién: 220-240V~ 50-60Hz

Potencia nominal: 120W

Capacidad de fabricacion de hielo: 10-12kg/24H - tipo bala

Cubitos de hielo cada ciclo 9 piezas (tamafio 11* 23*25,5 (mm))
Capacidad del depdsito de hielo: 0,8kg

Capacidad del depdsito de agua 1.8L

Sistema de refrigeracion Refrigeracion por aire del compresor
Cantidad de refrigerante R600a/23g

Agente espumante: CsH10

Peso neto: 7,62Kg

Tamafio de la unidad (AnxPrxAl): An257 x Pr335 x Al326mm

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c € - Directiva de baja tension Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
Q9 El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

" correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.

Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
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Para eliminacién debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.

Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.

Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislacidn donde se
comercializa, a partir de la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano
de obra. La falta de conformidad que se manifieste dentro de este plazo, presume que
existe en la fecha de compra. Después de este periodo, corresponde al cliente
demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el
comprador debe ponerse en contacto con el establecimiento vendedor y enviar el
electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.

La garantia solo es valida previa presentacion de la factura que acredite la compray el
certificado de garantia completado (indicando la fecha de compra, el nombre del
distribuidor, la referencia del modelo, y también se recomienda indicar el nUmero de
serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia
en caso de que dicha informacidn haya sido eliminada o alterada después de la compra
original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de
reparacion y/o sustitucién de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del
derecho a sustituirla por un producto equivalente, cuando no sea posible repararla.
La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con
defectos de material, disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La
garantia se anula si el producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacién inadecuada,
derrames, factores externos o dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafos resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes,
exposicidn a condiciones ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal
de piezas de plastico o teclados, asi como el uso de baterias distintas a las especificadas
en este manual.

La garantia no cubre la instalacién y programacion por parte del distribuidor. En
particular, no se aceptara ninguna reclamacion de instalacidn y programacion gratuita
por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el
funcionamiento del aparato. Otros costes, como la instalacion, el transporte y el
desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de la garantia.
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12.

13.

14,

15.

16.

17.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento
vendedor o al lugar indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es
posible en su embalaje original) y acompanado de la respectiva hoja o tarjeta de
garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacion, o
que el producto no es defectuoso, los costos inherentes se imputardn al cliente, y el
distribuidor esta autorizado a cobrar esos costos al cliente.

La garantia quedara anulada cuando presente indicios de que una persona no
autorizada ha intentado realizar reparaciones, modificaciones o sustitucidn de piezas
en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en
costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en
virtud de la legislacion nacional aplicable que rige la compra de productos donde se
vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unidn Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770
se aplican a ciertos aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se
transponen a las legislaciones nacionales de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores
en su pais. En caso de que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a
discrecion del importador que introduzca el producto en el mercado o del
establecimiento vendedor.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEAGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Utilisation prévue

L'appareil est congu et produit pour un usage domestique uniquement et est destiné a
fabriquer des glagons a partir d'eau potable. Utilisez cet appareil uniquement comme
décrit dans ce manuel d'instructions. Comme pour tout équipement électrique, les
instructions visent a couvrir le plus grand nombre d'éventualités possible. Il convient de
faire preuve de prudence et de bon sens lors de l'utilisation et de l'installation de cet
appareil. Pour des raisons de sécurité, il est interdit de modifier I'appareil.

Consignes de sécurité importantes

Pour réduire les risques d'incendie, d'explosion,

d'électrocution ou de blessure lors de l'utilisation de votre

machine a glagons, suivez ces importantes consignes de
sécurité :

1. Avant d'utiliser I'appareil, vérifiez que la tension électrique
correspond a celle indiquée sur la plaque signalétique de
I'appareil.

2. Ne retirez aucune étiquette de sécurité, d'avertissement ou
d'information sur le produit de votre machine a glacons.

3. Brancher la machine a glagons sur une prise de courant
exclusive avec mise a la terre. Aucun autre appareil ne doit
étre branché sur la méme prise. Veillez a ce que la fiche soit
completement insérée dans la prise.

4. Cet appareil doit étre mis a la terre. Il est équipé d'un cordon
d'alimentation muni d'une fiche de mise a la terre. La fiche
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10.

11.

12.

doit étre branchée dans une prise de courant correctement

installée et mise a la terre.

Evitez d'utiliser une rallonge car elle peut surchauffer et

provoquer un risque d'incendie. Toutefois, s'il est nécessaire

d'utiliser une rallonge :

a) Utilisez uniqguement une rallonge dotée d'une fiche de
mise a la terre.

b) Le calibre de la rallonge doit étre égal ou supérieur a celui
de l'appareil.

L'appareil doit étre placé de maniére a ne pas dépasser du

comptoir ou de la table et a ne pas étre tiré

intentionnellement par les enfants.

Ne pas faire fonctionner un appareil dont le cordon ou la

fiche est endommagé ou apres que l|'appareil a mal

fonctionné ou a été endommagé de quelque maniéere que ce

soit. Renvoyez |'appareil au centre de service agréé le plus

proche pour examen, réparation ou réglage.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre

remplacé par le fabricant, son agent de service ou une

personne de qualification similaire afin d'éviter tout danger.

Ne laissez pas le cordon pendre sur le bord d'une table ou

d'un comptoir.

Ne pas placer l'appareil sur ou a proximité d'un brdleur

électrique ou a gaz chaud, ou dans un four chauffé.

Placer le cordon d'alimentation de maniere a ce qu'il ne

puisse pas étre tiré par des enfants ou causer un risque de

trébuchement.

Placer le cordon d'alimentation de maniere a ce qu'il ne soit

pas en contact avec des surfaces chaudes.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

L'utilisation d'accessoires non recommandés ou non vendus
par le fabricant peut provoquer un incendie, un choc
électrique ou des blessures.

Ne pas toucher I'évaporateur lors de |'utilisation de Ia
machine a glacons ou de la fabrication de glacons afin
d'éviter les engelures.

N'immergez aucune partie de |'appareil dans I'eau.

Pour débrancher l'appareil, mettez toutes les commandes
sur "OFF", puis retirez la fiche de la prise murale.

Ne pas brancher ou débrancher le produit avec des mains
mouillées.

Débrancher 'appareil avant de le nettoyer, de I'entretenir et
lorsqu'il n'est pas utilisé.

Ne pas utiliser d'eau microbiologiquement dangereuse ou de
gualité inconnue.

AVERTISSEMENT : ne remplir qu'avec de |'eau potable.

Ne pas nettoyer la machine a glacons avec des liquides
inflammables. Les fumées peuvent créer un risque
d'incendie ou d'explosion.

Ne pas renverser la machine a glacons. Si la machine a
glacons est renversée accidentellement, la laisser reposer
pendant 2 heures avant de la remettre en marche.

Si la machine a glagons est rentrée de |'extérieur en hiver, ne
pas l'utiliser pendant quelques heures, pour lui permettre de
se réchauffer a la température ambiante avant de la faire
fonctionner.

Ne jamais introduire d'articles inflammables, explosifs ou
corrosifs dans la machine a glacons.

Ne jamais utiliser la machine a glacons en cas de fuite de gaz
inflammable.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33.
34.
35.

36.
37.

38.

Ne jamais stocker ou utiliser de gaz ou d'autres articles
inflammables a proximité de la machine a glacons afin
d'éviter tout incendie.

Débrancher la machine a glagons avant de la déplacer pour
éviter d'endommager le systeme de réfrigération.

N'essayez pas de démonter, de réparer, de modifier ou de
remplacer une piece quelconque de votre produit.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans
et plus et par des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites ou qui manquent
d'expérience et de connaissances, a condition qu'elles aient
recu une surveillance ou des instructions concernant
['utilisation de l'appareil en toute sécurité et qu'elles
comprennent les risques encourus.

Les enfants agés de 3 a 8 ans ne doivent pas démonter eux-
mémes la machine.

Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans surveillance.

Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu'un appareil est
utilisé par des enfants ou a proximité de ceux-ci.

Ne laissez pas |'appareil sans surveillance lorsqu'il est utilisé.
Ne pas utiliser I'appareil a I'extérieur.

Ne pas utiliser I'appareil a d'autres fins que celles prévues.
Veuillez abandonner la machine a glacons conformément
aux réglementations locales, car elle utilise des gaz de
soufflage et des réfrigérants inflammables.

Veuillez-vous débarrasser de I'appareil pour son réfrigérant
inflammable et son gaz de soufflage conformément aux
réglementations locales.
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39.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les ouvertures de
ventilation, dans I'enceinte de I'appareil ou dans la structure
intégrée, ne soient pas obstruées.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques
ou d'autres moyens pour accélérer le processus de dégivrage,
autres que ceux recommandés par le fabricant.
AVERTISSEMENT : Ne pas endommager le circuit du
réfrigérant.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser d'appareils électriques a
I'intérieur des compartiments de stockage des aliments de
I'appareil, sauf s'ils sont du type recommandé par le
fabricant.

Ne stockez pas de substances explosives telles que des
bombes aérosols contenant un agent propulseur
inflammable dans cet appareil.

AVERTISSEMENT : Risque d'incendie/matiéres

inflammables.

AVERTISSEMENT : Lors du positionnement de l'appareil,

veillez a ce que le cordon d'alimentation ne soit pas coincé

ou endommagé.

AVERTISSEMENT : Ne placez pas de prises de courant

multiples ou de blocs d'alimentation portables a I'arriere de

I'appareil.

Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications

domestiques et similaires telles que :

— les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux
et autres environnements de travail ;

— les fermes et les clients des hotels, motels et autres
environnements de type résidentiel ;

— les environnements de type chambres d'hotes ;
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— les applications de restauration et autres applications
similaires hors commerce de détail.
Réfrigérant :
Le gaz réfrigérant contenu dans le circuit de cet appareil est
I'isobutane (R600a), un gaz peu polluant mais inflammable.
— Lors du transport et de l'installation de I'appareil, veillez a
n'endommager aucune partie du circuit frigorifique.
— Ne pas utiliser d'outils pointus ou tranchants pour dégivrer
I'appareil.
— Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur de
I'appareil. Si le systeme de réfrigération est endommagé :
— Ne pas utiliser de flamme a proximité de I'appareil.
— Evitez les étincelles - n'allumez pas d'appareil électrique ou
de lampe électrique. Aérez immédiatement la piece.
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Connaitre sa machine a glagons

1. Poignée 2. Couvercle supérieur
Fenétre de visualisation 4. Couvercle avant
5. Boitier arriere 6. Boitier avant
7. Evaporateur 8. Bacaglace
9. Pelleaglace 10. Réservoir d'eau
11. Panneau de commande 12. Diode émettrice de lumiére infrarouge
13. Filtre 14. Bouchon de vidange
15. Diode réceptrice de Ilumiére | 16. Niveau d'eau maximum
infrarouge
17. Panier a glace 18. Cuillere a glace

Panneau de controle

Touche (avec .
- Fonction
indicateur)
ON/OFF Démarrer ou arréter l'appareil.
POWER Mode veille : Le voyant "POWER" clignote ;
Etat de fonctionnement : Le voyant "POWER" s'allume fixe.
ADD WATER Le voyant "'ADD WATER" s'allume lorsque le réservoir d'eau
manque d'eau.
ICE FULL Le voyant "ICE FULL" s'allume lorsque le panier a glace est plein.
S Le voyant s'allume lorsque I'on sélectionne de la petite glace.
L Le voyant s'allume lorsque I'on sélectionne des glagons de grande
taille.
CLEAN Le voyant "CLEAN" s'allume lorsque I'appareil est nettoyé.
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Il est possible de sélectionner "S", "L" ou "CLEAN" en mode veille ;
SELECT apreés la mise sous tension, il est possible de sélectionner "S" ou
|IL|I'

Avant la premiére utilisation

1. Déballez I'appareil, puis vérifiez que tous les accessoires, y compris le panier a glace et
la pelle a glace, etc. sont complets. Si certains accessoires manquent, veuillez contacter
le service clientéle.

2. Veuillez suivre la procédure ci-dessous pour installer la poignée en position.

1) Saisir les deux cotés de la poignée indiqués par les fleches avec les mains et les tirer
vers l'extérieur (voir Fig.1).

2) Alignez la poignée sur les trous du boitier et relachez les mains, puis insérez la
poignée dans les trous du boitier (voir Fig.2).

3) Tirez sur la poignée pour la redresser, puis tirez les deux cétés de la poignée vers
I'extérieur en suivant I'opération de |'étape 1). Vérifier et s'assurer que la poignée
est bien positionnée dans les trous du boitier.

4) Saisir le centre de la poignée et la soulever vers le haut (voir Fig.3), vérifier et
s'assurer qu'il n'y a pas d'anomalie.

Fig.1 Fig.2 Fig.3

3. Veillez a ce que la machine a glagons soit de niveau et posée sur une table ou une plate-
forme stable afin d'éviter tout dysfonctionnement.

4. L'angle d'inclinaison de I'armoire de la machine a glagons ne doit pas dépasser 45°
pendant le transport ou l'utilisation. Ne pas retourner la machine a glagons. Cela
pourrait entrainer un mauvais fonctionnement du compresseur ou du systeme de
réfrigération. Laissez le temps aux fluides présents dans le compresseur de se stabiliser
apres le déplacement ou le transport de la machine a glagons. Avant d'utiliser la
machine a glagons pour la premiere fois, attendez 2 heures aprés avoir mis I'appareil a
niveau et I'avoir positionné a I'endroit approprié.

5. L'appareil doit étre placé sur une surface séche et plane, avec une ventilation suffisante,
loin des sources de chaleur telles que les fours, les appareils de chauffage et les gaz
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corrosifs. Laissez un espace de 15 cm sur tous les cotés de la machine a glagons pour
une bonne ventilation.

Ne remplissez pas le réservoir d'eau avec de I'eau chaude. Cela pourrait endommager
la machine a glacons. Il est préférable de remplir le réservoir d'eau avec de I'eau a
température ambiante ou inférieure.

Ne pas utiliser I'appareil dans un environnement trés froid (inférieur a 5°C).

Nettoyez I'appareil en suivant les instructions de la section "NETTOYAGE ET
ENTRETIEN" avant de ['utiliser.

Utilisation de la machine a glagons

1.
2.

10.

Assurez-vous que le bouchon de vidange situé au bas du réservoir d'eau est bien fermé.
Branchez la machine a glacons sur la prise murale, le voyant "ICE" clignote.
REMARQUE : Si la machine a glagons a été déplacée, laissez-la reposer pendant 30
minutes avant de la brancher.

Ouvrir le couvercle supérieur et retirer le panier a glagons.

Remplir le réservoir d'eau avec de I'eau potable uniquement.

REMARQUE : Ne pas remplir au-dessus de la marque de niveau d'eau MAX.

Remettre le panier a glace en place et fermer le couvercle supérieur.

Appuyer sur la touche "ON/OFF", le voyant "POWER" s'allume fixe. A ce moment-I3,
appuyez sur la touche "SELECT" pour sélectionner la taille des glagons. Si l'appareil doit
étre nettoyé, appuyez sur la touche "SELECT" pour sélectionner la fonction "CLEAN" en
mode veille.

Le cycle de fabrication des glagons dure environ 7 a 15 minutes, en fonction de la
température ambiante et de la température de I'eau.

Le cycle de fabrication de glace commence par le pompage de I'eau dans le bac a glace
situé sous I'évaporateur. Au cours des 7 a 15 minutes suivantes, de la glace se forme
sur I'évaporateur. Une fois ce processus terminé, le bac a glace bascule vers l'arriere et
I'eau restante dans le bac a glace est évacuée vers le réservoir d'eau. Les glacons
tombent alors de I'évaporateur et sont poussés vers I'avant dans le panier a glace a
I'aide de la pelle a glace. Le bac a glace se remet automatiquement en place sous
I'évaporateur et démarre le cycle suivant.

L'indicateur "ICE FULL" s'allume lorsque le panier a glagons est plein et la machine a
glacons arréte alors automatiquement le cycle de fabrication de glagons. Retirez
délicatement la glace du panier a glace a I'aide de la pelle a glace. Environ 5 secondes
plus tard, la machine a glagons redémarre automatiquement sa fonction de fabrication
de glacons.

L'indicateur "ADD WATER" s'allume lorsque le réservoir d'eau manque d'eau et le cycle
de fabrication des glagons s'arréte automatiquement. A ce moment-|3, retirez le panier
a glace et ajoutez de I'eau dans le réservoir d'eau, puis appuyez a nouveau sur la touche
"ON/OFF" pour redémarrer le cycle de fabrication des glacons. L'appareil se remettra
automatiquement en marche apres environ 20 minutes si I'opérateur oublie de
redémarrer |'appareil apres I'avoir rempli.
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11. Lorsque vous avez obtenu la quantité de glace souhaitée, arrétez le cycle de fabrication

de glace en appuyant sur la touche "ON/OFF" et débranchez I'appareil de la prise
murale.

12. Ouvrez le couvercle supérieur et transférez la glace dans un congélateur.
13. Laisser la machine a glagcons s'adapter a la température ambiante.
14. 1l est conseillé de remplacer I'eau une fois par semaine. Veuillez vider le réservoir d'eau

si la machine a glagons n'est pas utilisée pendant une longue période.

Nettoyage et entretien

Pour que vos glagons restent frais et que votre machine a glagons conserve un bel aspect,
nous vous recommandons de la nettoyer au moins une fois par semaine.

1.

Arrétez le cycle de fabrication des glagons en appuyant sur la touche "ON/OFF".
Attendez cing minutes et débranchez I'appareil.

Si vous trouvez de I'eau résiduelle dans le bac a glagons, poussez doucement le bac a
glacons vers |'arriere pour que toute I'eau s'écoule dans le réservoir d'eau.

Avancer l'appareil jusqu'a une distance de 60 mm de la table de travail et ouvrir le
bouchon de vidange pour évacuer |'eau excédentaire (voir Fig.1, Fig.2 et Fig.3).
Vérifiez que le bouchon de vidange est bien fermé. Remplissez le réservoir d'eau avec
de I'eau propre, appuyez sur "SELECT" jusqu'a ce que l'indicateur 'CLEAN' clignote, puis
appuyez sur la touche "ON/OFF", la pompe commencera a pomper de l'eau et
continuera a fonctionner pendant 6 minutes, et elle entrera en état d'attente aprés
avoir fonctionné pendant 6 minutes, enfin, ouvrez le bouchon de vidange et videz I'eau.
Retirez le panier a glace.

Nettoyez I'intérieur de la machine a glagons avec un chiffon doux imbibé d'eau chaude
et de vinaigre, puis rincez a I'eau claire et égouttez toute I'eau.

Remettre le bouchon de vidange bien en place. Laver le panier a glace et la pelle a glace
a I'eau chaude savonneuse. Rincer et sécher.

Nettoyer I'extérieur de la machine a glagons avec un chiffon doux et humide. Utiliser
un savon a vaisselle doux, si nécessaire.

REMARQUE : 1) Ne pas utiliser de solvant organique, d'eau bouillie, de détergent,
d'acide fort ou d'alcali fort, etc. pour le nettoyage. 2) Ne pas nettoyer |'évaporateur.
Si la machine a glagons n'est pas utilisée pendant une longue période, veuillez vider le
réservoir d'eau et le sécher avant de le ranger.
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~ Table de travail

Bouchon de
vidange

Fig.2

Résolution des problemes

Fig.3

Bouchon de
vidange

Probléme Causes possibles Solution
1. Niveau d'eau bas ou manque | 1. Arréter la fabrication de
d'eau glace, remplir d'eau et appuyer sur
2. La grille d'eau au fond du | la touche "ON/OFF " pour
L'indicateur ADD réservoir d'eau est obstruée. redémarrer le cycle de fabrication
WATER s'allume 3. Mauvais fonctionnement de | de glace.
la pompe. 2. Effectuer un nettoyage.
3. Envoyer l'appareil au

service agréé pour réparation.

1. Le panier a glace est plein et
L'indicateur ICE la lumiere infrarouge est
FULL s'allume bloquée par la glace.

2. Ladiode émettrice de lumiére

1. retirer les glagons du panier a
glagons.

2a. Essuyer les corps étrangers sur la
diode émettrice de lumiére

Francais - 53 -




infrarouge et la diode
réceptrice de lumiere ne
fonctionnent pas.

infrarouge et la diode réceptrice de
lumiere et redémarrer la machine a
glagons.

2b. Appelez le service clientele si la
diode électroluminescente
infrarouge et la diode
électroluminescente ne
fonctionnent toujours pas apres
avoir essuyé les corps étrangers qui
se trouvaient dessus et redémarré la
machine a glagons.

La glace s'accumule.

La fabrication de glace prend trop
de temps.

Arrétez la fabrication de glagons et
redémarrez le cycle de fabrication
de glagons apres la fonte des
glagons.

La température de Il'eau dans le
réservoir d'eau est trop basse.

Remplir le réservoir d'eau avec une
température d'eau comprise entre
8°C et 25°C.

Le cycle de
fabrication de glace
semble normal mais
aucune glace n'est
produite.

La température ambiante ou la
température de l'eau est trop
élevée.

Lancez le cycle de fabrication de
glace dans un environnement ou la
température ambiante est
inférieure a 32°C et remplissez le
réservoir d'eau avec de I'eau froide.

Fuites dans le systeme de
réfrigération

Appeler le service apres-vente

Le systéeme de réfrigération est
bloqué

Appeler le service aprés-vente

Mauvais résultat de
la fabrication de
glace

1. Mauvaise dissipation de la
chaleur.

2. La température de l'eau est
trop élevée.

3. La température ambiante est
trop élevée.

1. Laissez un espace de 20 cm sur
tous les cotés de la machine a
glagons pour une bonne ventilation.
2. Remplissez le réservoir d'eau avec
de I'eau varie entre 8°C et 28°C.

3. Faites fonctionner la machine a
glagons dans un environnement
dont la température ambiante est
comprise entre 10°C et 32°C.

Francais - 54 -




La pompe a eau ne
fonctionne pas ou
produit du bruit.

La pompe a eau est endommagée.
L'appareil n'a pas été nettoyé
pendant une longue période, ce
qui a entrainé la formation d'une
substance muqueuse a l'entrée de
la pompe a eau, de sorte que le
pompage de l'eau n'est pas
régulier. Il y a de I'air dans le tuyau
d'eau, ce qui produit un bruit de
résonance lors du pompage de
I'eau.

Contactez le service apres-vente
pour remplacer la pompe a eau.
L'appareil doit étre nettoyé toutes
les semaines ou toutes les deux
semaines, et des produits de
nettoyage neutres (tels que du
détergent et de I'eau savonneuse,
etc.) peuvent étre ajoutés si
nécessaire.

Données techniques

Modéle : IM-12S.005A
Climat applicable : ST/SN/N/T
Classe : |

Source d'alimentation :

220-240V~ 50-60Hz

Puissance nominale :

120W

Capacité de production de glace :

10-12kg/24H - type bullet

Glagons par cycle :

9 pieces (11* 23*25,5 (mm))

Capacité de stockage du bac a glagons : 0,8 kg
Capacité du réservoir d'eau : 1,8L
Systéme de réfrigération : Refroidissement a air par compresseur

Réfrigérant/ Quantité de réfrigérant : R600a/23g
Agent moussant : CsH10
Poids net : 7,62Kg

257 x 335 x 326mm

Taille de 'unité (Lx P x H) :

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles
applicables, tels que :

- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,

- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.
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Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || doit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ou vous avez acheté le produit.

Termes et conditions de la garantie

1. Le produit est garanti pour la période stipulée par la législation ou il est mis sur le
marché, a compter de la date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main
d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté dans ce délai est présumé exister a la date
d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le défaut de conformité
existait déja au moment de la livraison.

2. Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale,
I'acheteur doit contacter I'établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit
indiqué par le vendeur.

3. La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant 'achat et du
certificat de garantie complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la
référence du modele, et il est également recommandé d’indiquer le numéro de série
et le numéro de lot).

4. 'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser 'assistance de garantie dans le
cas ou ces informations ont été supprimées ou modifiées apres I'achat initial du
produit.

5. La responsabilité de l'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de
réparation et/ou de remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

du droit de la remplacer par un produit équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la
réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des
défauts de matériau, de conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La
garantie expirera si le produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une
mauvaise installation, un déversement, des facteurs externes ou des dommages
intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’'une force
excessive, des coups, de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou
de la détérioration causée par l'utilisation normale de piéces en plastique ou de
claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées dans ce manuel.
La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En
particulier, aucune réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le
revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au
fonctionnement de I'appareil. Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le
déplacement du technicien sont expressément exclus de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que l'appareil soit envoyé a I'établissement du
vendeur ou a I'endroit indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé
(si possible dans son emballage d'origine) et accompagné de la feuille ou de la carte de
garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.

Si, aprés vérification, il s’avére qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le
produit n’est pas défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le
revendeur est autorisé a facturer ces coQts au client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée
a tenté d'effectuer des réparations, des modifications ou le remplacement de pieces
sur l'appareil.

Les réparations effectuées aprés la fin de la période de garantie sont soumises a des
frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que
consommateur en vertu de la législation nationale applicable régissant I'achat de
produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE)
2019/770 s’appliquent a certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens
meubles et transposées dans les législations nationales de leurs pays.

Autres pays - |la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays
s’applique. En I'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion
de I'importateur qui met le produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKA

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTAC Kal avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn ¢opd, SlaBaote MPooeKTIKA Kot SLeEoSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL va XPNOLLOTIOLOEL TN GUOKEUN O€ LEANOVTLKA NUEPOUNVIA.

NpoPAendpevn xprion

H cuokeun éxel oxedlaotel kal mapaybel povo yla olklakr xprion Kat mpoopiletal yla tnv
TP OAOKEU TIOYOKUBWV Ao OGO VEPO. XPNOLUOTIOLEITE AUTH TN CUCKEUH LOVO OTIWG
TEPLYPADETAL OTO MAPOV EYXELPLSLO 06NyLWV Xpriong. Onwg cupPaivel e OAEG TIG
NAEKTPLKEG CUOKEVEG, EVW oL 08nyleg €xouv w¢ oTdyo va KaAUuPouv 600 To duvatov
TEPLOCOTEPA EVEEXOEVA. KATA TN AELTOUPYLA KAL TNV EYKATAOTACH QUTHG TNG CUCKEUNG
Ba mpémnel va emSeKVUETAL Ttpocox Kol kowvr) Aoytkr. MNa Adyoug aodaleiag,
OTtOyOPEVOVTAL OL ETOITPOTIEG 1 OL TPOTIOTOLHOELG TNG CUCKEUNG.

InUavtikég odnyieg acdaleiog

Na va pewoste TOV Kivéuvo mupkaylag, £kpnéng,

NAEKTpOMANiag | TPAUMATIOHOU KATA TR XPNon Ttou

TLOLYORLNXOV 00G, LKOAOUONOTE QUTEG TLG ONLAVTLKEG 08NyLEG

aocdaleiag:

1. Mpuv amo tn xprion €AéyETe OTL N TAON LOXVOG QVILOTOLXEL O€
QUTA TIOU avaypadeTal TNV MVAKiSa TUTIOU TNG CUCKEUNCG.

2. Mnv adatpeite kapia etikéta aopaAeiag, mpoeldomnoinong
N MANpodopLWV NMPOIOVTOG Ao TNV TTOYOUNXOVH CaC.

3. ZuvOEOTE TNV TAYOUNXOVN OE MLA QTIOKAELOTIKA YELWMEVN
npila. Kaplo dAAn ocuokeuny dev mpémel va ouvdebel otnv
bl mpila. BePBawbeite Ot TO PIg elval TANPwWC
TomoBetnuévo otnv npila.

4. Auty n ouokeun TPEMEL va elval yewpévn. Elval
e€omAlopevn pe éva kaAwdilo tpododoaoiag mou Stabetel Ppig
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10.

velwone. To Buoua npenel va cuvdeBel oe mpila mou sival

OWOTA EYKATECTNUEVN KAL YELWMEVN.

Amnoduyete tn xprion kaAwdiov mpoktaong, SLOTL unmopei va

umepBepuavOel kal va TpokKaAécel Kivduvo TupKayLlac.

Qotooo, e€dav elval amopaitnTto va XPNOLLOTOL)OETE

KOAWSL0 TIpoEKTaoNG :

a) Xpnolyomolote poOvo KoAwdlo mpoektaong HeE LG
yelwong.

b)H avaypadopevn ovopaoTikil LoXUG €vog kKaAwdiou
TIPOEKTOONG TIPEMEL VAl €lval ton 1 peyoAUtepn amod tnv
OVOMLOOTLKN LoXU OUTAG TNG CUCKEUNC.

Oa PETEL Vo TOTIOBETEITAL £TOL WOTE VA NV KPEUETAL TIAVW

QIO TOV TIAYKO 1) TNV €MLPAVELA TOU TPATIE(LOU, OTIOU UIMOopEL

va tpafnytel amo maldla okomua.

Mnv Aeltoupyeite Koplot OUOKEUN HME KATECTPOUMEVO

KOAWSLo N PLC 1 HeETA amd SUCAELTOUpPYLA TNG CUCKEUNC N

adou €xeL umootel PAABn pe omolovdnmote TPOTO.

Ermotpeyte ™ OUOKEUN otnv TIANGLECTEPN

e€ovalobotnpévn umtnpeoia o€pPLg yia e€ETAON, ELOKELN N

puBuLon.

Eav to kaAwdio tpododoaiag €xel utooTel INULA, TIPETEL VA

QVTIKOTOOTAOEL Ao TOV KATOOKEUAOTH i TOV AVILTPOCWTO

ofpPflC TOU 1 QMO ATOMO HE TAPOHOLA TIPOOOVTQ,

TIPOKELUEVOU va amodeuxOel kivbuvoc.

Mnv adrivete to KaAwdLo va KPEUETAL TTAVW ATIO TNV AKPN

ToU Tparmellov ) TOU MAYKOU.

Mnv tomoBeteite to KaAwdLO MAVW 1 KOVIA OE KOAUTO

Kauothpa agpiou [ NAEKTPLKO KaUOTAPA 1| 0 BEPUALVOUEVO

doulpvo.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

TomoBetrote T0 KAAWSLO PEVLOTOC LE TETOLO TPOTIO WOTE VOl
unv propel va tpafnytel amd madid n va mPoKaAECEL
Kivbuvo OKOVTAUUATOG.

TomoBetrote T0 KAAWSLO PEVATOC LE TETOLO TPOTIO WOTE VAL
LNV £pXETaL o€ eTadr e KAUTEC EMLPAVELEG.

H xpnon e€aptripatog mou dev ocuviotatal rj dev mwAeital
QMo TOV KOTOOKEUOOTH HUTMOPEL va TPOKAAECEL TTUPKAYLA,
nAektponmAnéia A TPAUUATIOUO.

Mnv ayyilete tov efatploty OTAV XPNOLUOTOLELTE TNV
mayopnxavn n ¢$rtiaxvere mayo yla va anoduyete va
UTTOOTELTE KpUOTIAYLOTOL.

Mnv BuBilete omolodnmote PLEPOG TOU MPOLOVTOG OE VEPO.
Ma va arnocuvdEoeTe, yuploTe OMOLOSNTIOTE XELPLOTAPLO OTO
"OFF" kat, otn ouvexela, adapate To Ppig anod tnv npila.
Mnv OUVOEETE 1] AMOCUVOEETE TO TIPOIOV Ao TNV MPLla Ue
Bpeyuéva xEpLa.

Anoouvbdéote 1O TPoilovV amd TNV mpila mpwv amd Tov
KaBaplopo, Tn cuvtipnon Kat otav Sev XpnoLomoLeital.
Mn xpnollomoleite TO TmpPoOiOV HE VeEPO TOU Elval
ULKpoBLoAoyikd pn aohaléc A AyvwoTtng moLoTnTaG.
MPOEIAONOIHZH: yeuiloTte HOVO UE TIOGLLO VEPO.

Mnv kaBapilete TNV mayounyavn oag pe edpAekta vypa. Ot
avabupldaoelg  umopel  va  dnuloupynoouv  kivdéuvo
TUPKAYLAG 1) EKPNENG.

Mnv avamnodoyupilete tnv mayopnxavr. Eav o mayopnxavi
avatpanel katd AdBog, adnote tnv va otabel otabepa yla
2 WPEG IPOTOU TNV EVEPYOTIOLNOETE Eava.

Edv n mayopnxavn €xeL elooxbel amd tov e€wtepLkd XWPO
KOTA TN SLAPKELD TOU XELLWVA, KNV TN XPNOLLOTIOL)OETE yLa
LEPLKEG wWPEG, adrvovtac tn povada va leotabel otn
Bepuokpaocia Swuatiou mpLv AettoupynoeL.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.
36.

Mnv toroBeteite mMoOTE eUPAEKTA, EKPNKTLKA KoL SLABpWTLKA
QVTIKELPHEVA HECQ OTNV TTOYOUNXAVA.

MOTE UNV XPNOLUOTIOLELTE TNV TAyoUNnXavr OTavV UTIAPXEL
Slappon) eudpAektou agpiou.

Moteé punv amoBbnkeVETE 1 XPNOLUOTIOLE(TE OEPLO Kal GAAQ
EUPAEKTA QVTLKELPEVO KOVTA OTNV TOyolnxavh yla va
arnodUYETE TUXOV TTUPKAYLA.

Amnoouvééote TNV Tayopnxavi amod tnv mpilo mpwv Tn
LETOKLVAOETE YL VO AropUYETE TNV MPOKANCoN {NULAC OTO
ocvotnua YPuénc.

Mnv  EMIXELPNOETE VO OATTOCUVOPUOAOYNOETE, va
ETILOKEVAOETE, VA TPOTIOTOLAOETE 1 VA QAVILKATAOTHOETE
OTIOLOONTIOTE HEPOC TOU TIPOLOVTOC 0.

AUTH) n OUOKeEUN MMOpPel va xpnotpornownBel and moldld
NALKLOG Ao 8 €TwWV KoL AVW KOL OO ATOUO. UE UELWUEVEC
OWHUOTLKEG, oLOONTNPLAKEG N SLOVONTIKEG LKAVOTNTEC N
ENeWpn eumeplag kal yvwoewv, £pocov £xouv AdBel
eNiBAen 1 0dnyleg OXETIKA HE TN XPNON TNG CUCKEUNG UE
aodaAr TPOTO KAl KATOVOOUV TOUG KIVOUVOUG TIOU EVEXEL.
Ta madlad nAwkiog amo 3 €wg 8 etwv dev MpPEMEL va
QTOCUVOPUOAOYOUV LOVA TOUC TO HNXAVN UL,

Ta rada dev nmpémnet va mailouv e TN CUCKEUN).

O kaBaplopog KaL n cuvtipnon amno Tov xprnotn dev mpemnel
va yivetat ano natdld xwpic enifAeyn.

Eivat amapaitntn n otev) enifAePn otav omoiadnmnote
OUOKEUN XPNOLUOTIOLELTAL ATTO 1) KOVTA o€ TtaldLa.

Mnv adrVvete Tn cUOKeU XwpPLs emiBAePn kata T dLapkeLla
™G Xprong.

Mn XPNOLOTIOLELTE TN CUOKEUH 0 €EWTEPLKOVUG XWPOUC.
Mnv XpNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN Yot GAAN Xprion omo tnv
T(POPBAETOUEVN.

EAANVKN - 61 -



37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

MNapakaAoUpe gykataAeiPte tnv mayopnxovr cOupwva pe
TOUG TOTILKOUG KAVOVIOMOUC, KaBwG xpnolpomolel eUdAEKTO
a€pLo epduonong Kot YPUKTLKO HEDO.

MapakaAoUpe va anoppiPete Tn cUCKEUN yLa TO EVPAEKTO
UKTLKO PECO KOl TO aépPLo epdlonong oUWV HE TOUC
TOTILKOUG KOLVOVLOUOUG.

MPOEIAONOIHZH: Kpatiote ta avoilypata e€oeplopol, oTo
TePiBANUA TNG CUCKEUNG 1) OTNV EVOWHOTWHEVN KOTOOKEUN,
eAelBepa amo eunodia.

MPOEIAONOIHZH: MnV XpNOLUOTIOLELTE UNXOVLKEG OUCKEUEG
A @A HEoa yla TNV enttayxuvon tng dtadikaoiag amoyuéng,
EKTOC QO AUTA TIOU CUVLOTWVTOL ATTO TOV KATAOKEVQLOTH.
MPOEIAONOIHZH: Mnv mpokaAéoete {NULA OTO KUKAwHA
PUKTLIKOU pETOU.

MNPOEIAONOIHZH: MnVv  XPNOLUOTIOLELTE  NAEKTPLKEG
OUOKEUEG HECOL OTOUG XWPOUC amobrnkevong Tpodipwy Tng
OUOKEUNG, €KTOC €AV €lval Tou TUTIOU TIOU OUVLOTA O
KOTOLOKEUAOTNG.

Mnv amoBnKeUETE EKPNKTLKEG OUCLEC, OTIWG doxela agpolOA
HE EVPAEKTO TPOWOBNTLKO OE QUTH TN CUCKEUN.

MPOEIAONOIHZH: Kivéuvoc mupkaylag / eupAekta
UALKAL.

MPOEIAONOIHZH: Katd tnVv Tomob£tnon tng CUCKEUNG,
BeBawwOeite 6tL TOo KAAWSLO TpOododoaoiag bev €xel
nayldeuTel ) utootel {nULA.

MPOEIAONOIHZH: Mnv tomoBeteite moANATAEG dopNTEG
npilec N popntd TPoPodoTIKA OTO oW PEPOG TNE
OUOKEUNCG.
AUTH n CUOKEUN TPOOPLIETAL YLO XPr1ON OE OLKLAKEG KoL
IO POUOLEC EPOPOYEC, OTIWC:
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XWwpouc koulivag mpoowrikol o€ KaTooThpata, ypadeia
KoL dAAa epyactakd reptBailovta,

QYPOLKLEC Kal armo nmehatec o Eevodoyela, LOTEA Kall
AaAAa tepBAAAovTa OlKLakoU TUTIOoU,

nepBariovta TUmou KpeBatiov Kal TpwLvou,
tpododooia Kot TapOUOLEG N ALOVLKEG EPOPLIOYEG.

WUKTLKO HEOO:

To YUKTIKO QEPLO TIOU TIEPLEXETOL OTO KUKAWHO OLUTAG TNG
OUOKEUNG elvat LooBoutavio (R 600a), Eva agplo xapnAng
puTtavong aAAd eV pAekTO.

— Kotd ) petoadopd Kot TNV EYKATACTACN TG CUOKEUNC,
TPOCEETE va PNV Kataotpadel Kaveva HEPOC TOU YPUKTLKOU
KUKAW LOTOG.

— Mnv XpNOLOTIOLEITE QLXUNPA 1) LUTEPA EpYOAELQ yLOL TNV
anoPuén TnG CUOKEUNC.

— Mnv XpNOLUOTIOLEITE NAEKTPLKEG CUOKEUEG OTO ECWTEPLKO
™G povadag. Eav to obotnua Puéng €xeL uTtooTel {NULA:

— Mnv xpnotuomnoleite pAOya KOVTA 0T CUOKEUN.

— AmodUyeTe TOUC OTILVONPEG - UNV aVAPETE Kapia NAEKTPLKNA
ouoKeUN N NAEKTPLKA Adpma. AeploTe AUECWE TOV XWPO.
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MvwploTe TOV mayopunxovh oog

1. AaBn 2. Emdvw Kamakt
3. MNapaBupa npoBoAng 4. MmpooTVO KAAUUQ
5. Miow mepifAnua 6. Mmnpootwvo mepiBAnua
7. E&atulotng 8. Alokog mayou KaAdbiL mayou
9. Qtudplmayou 10. Astapevn vepol
11. Nivakag eAéyxou 12. YnépuBpn Slodog ekmoumnng Gwtog
13. OiAtpo 14. Buopa amootpdyyLong
15. Aiobog AnYng unépubpou pwtog | 16. Méeyiotn otabun vepou
17. KaAdBimayou 18. KoutdAl mayou

Nivakag eAéyxou

| ( \© m| -
| \-. Jl’-_ll_s.J_:J"{” {{ : 1)
W N )

POWER  ADD WATI

MARKtpo (pe ,
’ﬂ Po (W Aeltoupyia
€vdelln)
ON/OFF EKKLVIOTE ] OTOLLOTHOTE T CUCKEUN.
Aewtoupyla avapovng: Evéeiktikr Auyvia "POWER" avapoofrvel,
POWER . ’ . n n L L
Katdotaon Aettoupyiag: H évbelén "POWER" avaBel otabepa.
ADD WATER H 8’V5’8LEI‘] "API? W,’ATER" (I'IPOZG)’HKH NEPQY) avapel otav to
Soxelo vepou €xeL ENewin vepou.
ICE FULL H €vbelgn "ICE FULL" avaPet 6tav to KaAdBL mayou eivat yeparto.
S H €vbelgn avapel 6tav eTUAEYETE ULKPO TIAYO.
L H évbelgn avaBel otav emAéyete pLeydho mayo.
H £€vbel€n "CLEAN" (KAOAPIZTMOZ) avaBel 6tav N CUCKEUN
CLEAN ,
kaBapiletal.
Mrmopei va emiAé€el "S", "L" | "CLEAN" o€ kotdoTO0N OVAUOVAG,
SELECT 1 ’ ’ L nen Loagpn
HETA TNV evepyomoinon, umopel va emAégel "S" n "L".
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MNptv anoé tnv npwtn Xpron

1.

3.

4.

ATIOGUGKEUAOTE TN CUOKEUN KO, OTN CUVEXELA, eAEYETE Kal BeBalwBdeite OTL OAa Tl

efaptiparta, cupnepAapfovopuévwy tou KaAadlol mdyou Kal ThG 6EGoUAag mayou

K.ATL givat TAfRpn. NopakaAoU e EMKOWVWVYAOTE UE TO TUAUO eEUTINPETNONG TTEAATWVY

£Qv Aeimouv kamola e¢optripata.

Mapakalol e akoAouBAoTe TNV MapakATw Sladlkaoia yla va EYKOTaoTACETE TN

AaBn kaha otn Béon tnG.

1) Mudote pe Ta Xxépla oag Kat TG U0 MAEUPES TNG Aa g mou daivovtal ota BEAN
Ko tpafréte tig mpog ta €€w (BA. Ewk. 1).

2) Kavte t AaPn va euBUYPAUULOTEL LE TIG OTIEG OTO MEPIBANpA Kal adroTte Ta
XEpLa, 0T cuvExela n Aafn elodyetal otig omnég tou neptPAnuartog (BA. Eik.2).

3) TpaPnéte kat kavte tn Aafn va sival 6pBia, atn cuvéxela tpapfréte kat tig Svo
TIAEUPEC TNG Aa PG Tipog Ta £€w akolouBwvTtag tn Aettoupyia tou Brpatog 1).
EAéyEte kot BeBatwBeite 6tL n Aapr Ba tomoBetnBel KAAd OTLG OMEC TOU
nepBANLaTOG.

4) MAoTe To KEVTPO TNG AAPBNG KAL AVOCNKWOTE TNV TPOG Ta avw (BAEme ). 3),
eléy&te kal BePatwbeite OTL Sev UTIAPXEL Kapia KN puaLoAoyLkh KatdoToon.

Ew.1 Ew.2 Ew.3
BeBawwOeite OTL N mayounxavr ival eminedn kot Bpioketal oe otabepod TpamélL
mAatdopua yla va anodpeuyxbel Sucettoupylia.

H ywvia kAlong Tou viouAarmiol Tou Ttayounxovn Sev MPEMEL va UTLEPPBALVEL TLG
45°katd tn petadopa f Tn Xprion. Mnv avanodoyupllete TNV mayounxavn avamnoda.
KdtL tétolo Ba unmopouoe va mpokaAéoel AavBacuEvn AELTOUPYLA TOU CUUTILEDSTH )
Tou cuotnuartog PuEnc. Abnote xpovo yLo va KATaoToAAEoUV Ta UYPA OTO CUUTILECTH
UETA TN peTakivnon 1 petadopd Tou mayounxaviuotog. NpLwv XpnoLUomnoL)osTe TNV
mayopnxavn yla mpwtn ¢opa, mepLUévete 2 wpeg adou n povada xel LoonedwOel
KoL TonoBetnOel otnv kKataAAnAn B€on.

H ouokeun npénel va tonobeteital og oteyvn Kal eminedn emibaveLla e EMAPKN
€€0ePLONO, HaKPLA amo TINYEG BepuotnTag, Onwe poupvoug, BepUAoTpeg Kal
SlaBpwtikd aépla. Adnote éva Kevo 15 eKATOOTWY (6 WVTOWV) o€ OAEG TIG TTAEUPES
TOU TIAYOUNXOVALATOG Yla ToV KatdAAnAo e€aeplopo.

EAANVIKN - 65 -



Mnv yepilete to Soxeio vepou pe {e0TO veEPO. AUTO UIMOPEL va IPOKAAEDEL {NULA OTOV
nayopnyxavr. Elvat kaAUtepo va yepilete To Soxelo vepou e vepd Bepuokpaaoiag
Swpartiov n xapunAotepng.

MnV XpNOUOTIOLEITE TN CUCKELY] 0€ TIOAU KpUO TIEPIRGANOV (K&TW aTtd 5°C).
KaBapiote tn ocuokeur akohouBwvtag tn Asttoupyia tou "KAGAPIZMOZ KAI
ZYNTHPHZH" mpwv Aettoupynoete.

Xprion Tou mayounxovn cog

1.

10.

BeBawwOdeite OTL N TAMA MOOTPAYYLONG OTO KATW UEPOG Tou oxelou vepou ival
KOAQ KAELOUEVN.

Juvb£aote Tov mayounxavr otnv npila, n évéelgn "ICE" avapooPrvel.

ZHMEIQZH: Mapakaleiote va adnoete Tov mayounxavn va éekoupaotel yia 30 Aemtd
TIPLV TOV CUVOEDETE OTNV TIPLla €AV €XEL LeTaKLYNOEL.

Avol€te To eMAVW KATAKL KaL apalpEoTte To KaAdOL mayou.

lepiote 1o doxelo vepou POVO LE OGO VEPO.

ZHMEIQZH: Mnv yeuilete to 60xeio vepol mAvw Ao to onudadl otabung vepol MAX.
AVTLKOTAOTAOTE TO KAAAOL TAyoU Kal KAELOTE TO EMAVW KOTTAKL.

Matriote to TAfRktpo "ON/OFF" kai n évéel€n "POWER" avdBet otabepd. Ekeivn
OTLYUR, matiote to mAnKtpo "SELECT" yia va emilé€ete To péyebog mayou. Edv
Xpelaletal va kabapioete Tn cuokeun, tatrote to ARKTtpo "SELECT" yia va
erulé€ete tn Aettoupyia "CLEAN" (KAGAPIZMOZ) Kdtw armd tn Asltoupyila avopovic.
O kUKAOG TTOpOlOKEURAC Ttdyou Ba Slapkéoel epinou 7-15 Aemtd, avaAoya UE T
Bepuokpaaia meptBaAlovtog kat tn Beppokpacio Tou vepou.

O KUKAOG Ttapaywyng mayou £eKLvA e TNV AvtAnon vepol oto Sioko Tayou mou
BplokeTtal kATw amo Tov e€atuLoTr. Katd tn SLapKeLa TwV EMOPEVWY 7-15 Aemtwy
oxnuatiletal mayog otov e€atuloth. MOALG oAokAnpwBel auto, n mayobrkn Ba yeipet
TPOG Ta TIloW Kall To UTIOAOLTO vepd otnv tayoBrkn Ba otpayylotel miow oto Soxeio
VEPOU. ITN CUVEXELQ, TO TlAyAKLA TTEGTOUV A0 TOV EEATULOTI KOL GTIPWYVOVTAL TIPOG
TO EUMPOG oTo KAAABL mayou Ue To ptudpl mayou. H mayoBrkn Ba petakivnOel
outopata niow otn B£€on TNG KATW oo Tov €QTULOTH Kal Ba EEKLVOEL O EMOUEVOCG
KUKAOG.

H €évéel€n "ICE FULL" Ba avael otav To KaAdBL ayou yeULOEL KAl TOTE O TOYOUNXAVN)
B oTAMATAOEL AUTOMATA TOV KUKAO Tapaywyng mayou. Abalp€oTte anaAd Tov mayo
arnd to KaAdbL mayou pe Tn oécoula ayou. MNepimou 5 Seutepolenta apydtepa, N
Tiayopunxavn Ba eMAVEKKIVAGEL QUTOUATA TN AELTOUpYLA TapaywYHG ayou.

H évbeltn "ADD WATER" Ba avaet 6tav to doxeio vepou Sev XL APKETO VEPO KL O
KUKAOG TOpOOKEUN G Ttdyou Ba oTapatrosl autopata. Ekelvn t otyun, adailpéote
To KaAdBL mayou Kot mpooBéote vepod otn Se€apevr) vepoU Kal, 0T CUVEXELQ,
natiote Eava to AnkTpo "ON/OFF" yla va eMaVEKKIVAOEL 0 KUKAOC Ttapaywync
nayou. H cuokeur) Ba apylosl va Aeltoupyel autopota PETA amnd nepimou 20Aemta,
£QV 0 XELPLOTNC EEXAOEL VA ETTOVEKKLVIOEL TN GUOKEUN PETA TOV avedoSlacpo.
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11.Otav €xete mApeL TNV EMBUUNTI TOCOTNTA MTAYOU, CTAUATOTE TOV KUKAO
Tlpaywyn g mayou ratwvtog to mARktpo "ON/OFF" kol amocuvS£oTe TN CUOKEUN
ano tnv npila.

12. Avol€te To EMAVW KATIAKL KOl LETADEPETE TOV TTAYO OE Evav KaToUKTn.

13. Adrote tnv mayopnxavr va towxorotnBet péxpt tn Beppokpacio dwuatiou.

14. NpoTELVETE TNV AVTIKATAOTACHN TOU VEPOU ava eBdopada. MapakaloU e adeldoTe TO
Soxelo vepou eav o mayounxovn 6V XpnoLLOTIOLELTAL YLaL LEYAAO XPOVIKO SLaoThua.

KaBaplopdg Kat cuvtipnon

o va dtatnproete T yelon Tou mayou oag GpEoKLa Kal TNV EUAVION TOU TTOYOUNXovA
o0G €EALPETIKI, CUVLOTOULLE va KABapLETE TNV TAYONXAVI 00G TOUAAXLOTOV [ia dpopd
v eBdopada.

1. Itopoatriote tov KUKAO mapaywyng mayou natwvtag to Afiktpo "ON/OFF".
Mepuévete mévie Aemrtd kat BydAte tnv npila anod tnv npila.

2. Edv Bpebouv umoAeippata vepou otn Brnkn mayou, onpwéte anaAd tn Brkn mayou
TpoG Ta Tiow, wote O6Ao To vePOd va otpayyifel oto doxeio vepou.

3. METAKLVNOTE TN CUOKEUN TIPOG TA EUTIPOG O€ Lot B€an 60 mm pakpLA amo To TPATElL
£pyaoilag Kol avoifTe TNV TAMO AmooTPAYYLONG YLO VO AIooTpayyioeTe To mAsovalov
vepo (BA. Ek.1, Ewk.2 kat Elk.3).

4. EAéyEte kal BePalwbdeite OTL N TATIO AMTOOTPAYYLONG TIPETEL VAL Elval KAAG KAELOTH.
lepiote to Soxeio vepou pe kaBapd vepod, matrote to MARKTPo "SELECT" péxpl va
avapooBrosL n £vbel€n 'CLEAN', otn cuvéxela mtatrote to mAnktpo " ON/OFF ", n
avtAia Ba apyloel va avtAel vepod kat Ba cuveyioel va Aettoupyet yla 6 Aemtad, kot 6a
€L0ENOEL O€ KOTAOTOON AVOUOVAG LETA Ao 6 Aemtd Aettoupylag, TEAoG, avoifte tnv
TATO AMOOTPAYYLONG KoL ASELAOTE TO VEPO.

5. Adaipéote 1o KOAGOL [e TOV TLAyo.

6. KaBapioTte To ECWTEPLKO TNG TAYOUNXAVHG ME VA LAAOKO TAVL EUTIOTICUEVO HE
{eoT0 vepO Kal EUSL, 0T CUVEXELD EETMAUVETE e KaBapO VePO KAl OTN CUVEXELD
otpayylote 6o To vePO.

7. EmoavatomoBeTnote TNV TAna anootpayylong kaAd otn 6€on tng. MAUVETE TO KAAAOL
TLAYOU KOl TN 0£00UAQ TAYoU o€ {E0TO CATTOUVOVEPO. ZEMAUVETE KOl OTEYVWOTE.

8. KobBapiote 10 eEWTEPLKO TOU TOYOUNXAVI) LE EVO LOAOKO UYPO Tavi. XpnoLUOTOLoTE
£€Va NTILO oamoUVL yLa TO TAUGLUO TWV TLATWY, €AV €lval amapaitnTto.

IHMEIQZH: 1) Mnv XpnoLUoToLEiTE Opyaviko SLaAUTH, BpOOTO VEPO, AMOPPUTIAVTLKO,
LoXupa of€a Kal Loxupad aAKAALO K.ATL. yLa ToV KaBapLlopo.
2) Mnv kaBapilete tov e€atuiotn.

9. NapakoAoUpe abeldote To S0XELO VEPOU KAl OTEYVWOTE TO yla anobnkeuan, av n

mayopnxavr 6gv XpnOoLUOTOLELTAL YA LEYAAO XPOVLKO SLaoTnua.
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nivakag epyaociag

Ewk.1

ATOCTPAYYLONG ] AMOGTP&YYLONC
Ew.2 Ew.3
AvTtipeTwrnion npoBAnpATWY
MNpdoBANpa MOavég attieg Nuon
1. XapnAn otabun vepou 1 | 1. ITOMOTACTE TNV  MAPAYWYN
€Neuwpn vepou nayou, yepiote ava vepd Kal,
2. H oita vepol oTo KATW HEPOG OTn OUVEXEWD, TATACTE TO
Tou GSoxelou vepol eival mAfktpo "ON/OFF" yia va
AvaBel n évbelén dpayuévn. EMAVEKKWAOETE TOV  KUKAO
ADD WATER. 3. AucAettoupyia tng avtAiag. Topaywyng méyou.

2. Kavte kaBaplopo.
3. ZIteikte to OTO
€€oucL080TNUEVO TUAMA YLaL

ETILOKEUN.
, 1. TokaAd®imayou elvatyepdto | 1. Adaipéote tov mMAyo Omo TO
H évéelén ICE FULL ¥ , Yeu ¢ ’p , Y
avéBel Kal To UumépuBpo  dwg KaAGOL e Toug tayoug.
) eumnobiletal amno Tov nayo. 2a. ZkourtioTe ta §éva avtikeipeva
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2. H 6lo60og ekmopmnnig
unépuBpou dwTog & n
Slodoc APng dpwtog dev
Aettoupyouv.

navw otn 6(060 EKMOUTNG
unépuBpou Pwtdg & tn Slodo

AMng dwrog Ko
ETIOVEKKLVIOTE v
TLayopLnXawn.

2b. KaAéote tnv E€umnpétnon
Mehatwv av n diodog
EKTIOMTING UTLEPUBPOU dWTOG &
n 6todog Andng dpwtog
g€akoAouBolV va NV Uopouv
VoL AELTOUPYOOUV LETA TO
OKOUTILOMO TWV EEVWV
OVTLKELUEVWV TIAVW TOUG KOl
TNV EMAVEKKIVNON TOU

TLyoLNXavn.

H mapookeur] tdyou amattel
TOAU xpovo.

STAUATAOTE TNV TTOPOCKEUT] TIAYOU
Ko Eekvrjote Eava Tov KUKAO
TIAPACKEVUNAG TtAyou adol AlwaoeL o

0 ndyog Tyoc.

OUYKEVTPWVETOL

padi. To vepo otn defapevr) vepou €xel | Mepiote tn de€apevr) vepol pe vepo
TOAU xaunAn Bepuokpacia. Bepuokpaociag petau 8°C kat 25°C.
H Beppokpacia meptBAAAOVTOC ) | ZEKWVAOTE TOV KUKAO TTOpOYWYAS
n Bepuokpacia tou vepou eivat Tdyou o€ mepLBaAlov pe

O kUKAoG TOAU uPinAn. Bepuokpaocia meptBaAlovtog

TOPAYWYNHG TLdyou HkpdTEPN amd 32°C Kat yepiote T0

daiveral Soxelo vepou pe Alyo kpUo vepd.

duoLohoyLkog, oA
Sev mapayetat
TAYoG.

Awappoég oto cuotnua Puéng

KaAéate tnv unnpeoia
efunnpétnong meAatwy

To cbotnua YPuéng wmhokdapel

Kahéote tnv umnpeoia
efumnpétnong meAatwy

Kako amotéAeopa
oTNV Mapaywyn
mayou

1. Kakn anaywyr Bgppdtnrag.

2. H Beppokpacia tOu vePOU
elvat oAU uPnAn.

3. H Beppokpacia
nieptBaAlovtog eival oAU
uPnAn.

1. Adriote €va kevo 20 ekatooTwy (8
WTowv) ot OAEC TIC TAEUPEC TOU
TOYOUNXAVALOTOG Yyl oWwotd
efaeplopo.

2. Tepiote 10 Soxeio vepol pe vepo
Tmou Kupaivetat petafyd 8°C kot
28°C.

3. AELTOUPYNOTE TNV TAyONXOVH
oe mepBAarov pe Bepuokpaoia
nieptBaiiovrog petaéy 10°C kat
32°C.
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H avtAia vepou €xeL UTIOOTEL EMKOWVWVAOTE HE TO  TUAMQ
{npLa. HETOATIWANCEWV yla mv
H cuokeun bev £xeL kaBaplotel QVTIKOTAOTAoN TN AVTALAG vepOU.
ylot LEYAAO XPOVIKO SLAoTNUA, UE H cuokeur| Ba mpémeL va
QIMOTEAECHA VAL EXEL OXNUOTLOTEL kaBapiletal oe pia Ewg dvo
BAevvwdng ouoia otnv elcodo eBSopAdEG Kat, eav eivat

vepoU TG avTtAiag vepou, Ue arnopaitnto, Kopouv va
anmoTéAeopa N &vtAnon vepou va | mpooteBolv Kamola oudétepa

pnv elvat opaAn. YIapxeL aépag KaBapLloTika péoa (Omwg

0TO CWANVa vepou, ondte Ba QTTOPPUTIOVTIKO KOLL CATIOUVOVEPO
napaxBei O6puBog avtrixnong K.ATL).

KaTtd tnv avtAnon vepol.

TeXVIKA otolxela

H avtAia vepou dev
Aettoupyei n
napdyel B6pupo.

Movtého: IM-12S.005A

Edappootéo KAlpa: ST/SN/N/T

KA\don: I

Mnyn woxvoc: 220-240V~ 50-60Hz
OvVopaoTIKN LoXUG: 120w

IKavoTNTO POy WY G TTAYOU: 10-12kg/24H - tumog odaipag
KUBoL mayou KaBe kikAog: 9 tepadyta (néyebog 11*¥23*25,5 (mm))
Xwpntikdtnta kadou amobrikevong mayou: | 0,8kg

Xwpntikdtnta de€apevig vepou: 1,8L

Juotnua Yuéng: Wuén Pe oupmieoTr) aépa
Moootnta PuktikoU/PUKTIKOU: R600a/23g

AdPLOTIKOG MOPAYOVTAG: CsH10

KaBapd Bapog: 7,62Kg

MéyeBog povadag (Mx B x Y): 257 x 335 x 326mm

AnAwon cuppdpdwonc EE

AUTO TOo TIPOoioV £xel SokLpaoTel kat apayxBel ocUpbwva Pe ONEG TG OXETIKEG TPEXOUOEG
KatevBuvtrpleg ypappég CE, onwg:
- odnyla ywa tnv nAektpopayvntiki cuppatotnta 2014/30/EE,
c € - O6nyia yia tn xaunAn taon (LVD) obnyia 2014/35/EE,
- ROHS pe tic tpomnormnotioslg tng odnyiag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KoL £XEL KOTAOKEVAOTEL CUUDWVA UE TOUG TILO TTPOCHATOUG KAVoVIoUoUG acdaleiag.
To onjpua CE miotomnolel auto To mMPolov e ONEG TIG OXETIKEG 0dnyieg.
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AwdBson — NeptBarAoviikn MOALTIKA

Zuokevaoia

Q9 To UAWKKO cuokevaolag eival MANPWG AVOKUKAWOLLO KAl €MLONUOIVETOL LE TO
oUuBoA0  avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOMLKOUG KOVOVIOUOUG yla
katdpynon. Kpoatrjote ta UAIKA ouokeuaolag (MAQOTIKEG OCOKOUAEG, MEPN

nmoAuotepivng K.ATL) poakpld amd madid, kabwg elval SuvnTikd enkivéuva.

AwdBeon

H ouokeun autr eruonpaiveton cUpdwva BE TV EVpwnaikf odnyio 2012/19/EE yia ta

anopAnta nAekTpKoU Kot NAEKTPOVIKOU e€omALlopov (AHHE).

Awaodpahifovrag OTL autd To Tpoidv amoppintetal cwotd, Ba Bondroete otnv MPoOAnyn
TOAVWY aPVNTIKWY CUVETIELWV YLa TO TtEpLBAAAOV Kat TV avBpwrvn uyeia, ot
omoiec dtadopetikd Ba propoloav va tpokAnBouv and akatdAAnAo XelpLopo
aroBAATWV autol Tou TPOIOVTOG.

r— AuTO 10 cUpPolo oto mpoldv | ota £yypado mou cuvodelouv To TPOIOY,
UToSelkvUEL OTL AUTA N CUOKEUN 8gvV UIMOpEl va QVTIHETWITLOTEL WC OLKLAKA

anoppippata. Avtibeta, mapadidetal oto edapUOOTEO ONPElO GUANOYNG yla TV

QVOKUKAWGON NAEKTPLKOU KaL NAEKTPOVIKOU ££OMALOOU.

H &1a06g0n MpEMEL va pAYLATOMOLETOL CUUPWVA E TOUG TOTIKOUG TEPLBAAAOVTLKOUG

KaVOVLOMOoUG yla TN 61aBeon twv anoBAnTwv. MNa neplocotepeg MANPODOPLEG OXETIKA HE

v enefepyacia, TRV QVAKTNON Kol TNV OVOKUKAWONR OUTOU TOU TPoiovrog,

ETILKOWWVNOTE UE TO TOTIKO ypadeio tng moAng, tnv umnpecia SLdBeong oLKLOKWY

OTTOPPLUUATWY H TO KATAOTN O o TO 0Toio ayopdoate To mpoiov.

EyyUnong

‘Opot kat NMpoiimoBécelg Eyyunong

1. Tompoidv eival eyyunuévo yla tnv nepiodo nou opiletal amno tn vopobeoio otnv omnoia
SlatiBetal otnv ayopd, apxnG YEVOUEVNG QMO TNV nUEpPOUnVia ayopag, &vavtl
KOTOOKEUQOTIKWY EAATTWHATWY A/Kal Kataokeuns. H éAAeubn ocuppdpdwong mou
ek&NAWVETAL KATA TNV MEPLOSO AUTH TEKUALPETAL OTL UdloTATAL KATA TNV NUEPOUNVIA
ayopdg. Metd amd autr tnv nepiodo, eVAMOKELTAL OTOV TTEAATN va armodei€el OtL n
ENewpn cuppopdwaong unrpxe RGN KATA TN OTYUNA TG apadoong .

2. Edv, kotd tn SLAapKela TG TEPLOSOU €yyunong, To TPolov eival EAATTWHUATIKO OE
KOVOVLKI XpNon, 0 ayopaotr¢ Ba TMPEMEL va EMLKOWVWVNAOEL UE TNV EYKATAOTOON
TIWANONG KaL va oTe(AEL TN CUCKEUT OTOV TOTIO TtOU UTTOSELKVUETAL Ao ToV WANTH.

3. Heyyunon loxUEL LOVO LIE TNV MTPOOKOLON TOU TLHOAOYLOU TToU amodEeIKVUEL TNV ayopd
KOL TO OCUUMANPWUEVO TILOTOMOLNTIKO &gyyunong (avadépovtag tnv nuepopnvia
ayopdAg, TO GVOLO TOU EUIOPOU, ThV avadopd TOU LOVIEAOU KOL CUVLOTATAL ETIiONG va
avadEPETE TOV OELPLAKO aplBuo Kot Tov aplbud maptidac).

4. O sloaywycac/mwAntng Statnpel To Sikailwpa va apvnBel tn Bonbela eyyunong oe
neplintwon mou ol mMAnpodopileg autég éxouv Slaypadel i TpomomnolnBel Yetd TNV
opXLKN 0yopd Tou TPoidvToC.

5. H guBlvn tou sloaywyéa/mwAnty nepthappavel 1diwg ta €€oda emokeung f/kat
OVTLKOTAOTOONG TNG LOVASAC TToU KAAUTITETAL Ao TNV €yyUnon He Thv emiidpVAagn tou
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10.

11.

12,

13.

14,

15.

16.

17.

SIKOULWMOTOG AVTIKOTAOTACNG TNG UE L0OSUVAUO TPOoIOV, OE MEPUTTWOEL OTOU Sev
glval duvartn n emokeun tnc.

H eyyunon 6ev woxVel yla mpofArpata mou dev oxeTi{ovial AUECA pE EAATTWHATA
UALKOU, oXedLaopol f KATAOKEUNG.

AUTO TO POILOV Elval CUGKEUR Kal tpoopileTal ovo yla olklakn xprion. H eyyunon 6a
glval dxkupn €Av To MPOIOV XPNOLUOTIOLE(TAL VL0 ETTOYYEAUATIKOUC GKOTIOUG.

H eyyunon 6ev KOAUTITEL {NULEG TIOU TPOKAAOUVTAL OO KAKN XPAon, akATtdAAnAn
gykataotoon, Slappor|, EEWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG 1| OKOTILN {NLLA.

H eyyunon &gv KaAUTTEL {NULEG TTOU TIPOKUTITOUV QIO MITWOELG, XPHoN UTEPBOALKNAG
S0vaung, xtunnuota, €kBeon oe akpaieg mepParloviikég ocuvBnkes  ¢Bopd mou
TipoKaAEiTal armd TNV KAVOVLKA Xpron MAQCTIKWY HEpWV f TTAnKTpoAoyiwy, kabBwg Kat
™ Xpron Urataplwyv GAAwy and autég mou kabopilovtal oto mapdv eyxepidio.

H eyyunon 8ev KaAUMTEL TNV EYKATAOTAON KOL TOV TIPOYPAUUOTIONO amd Tov
avtutpoowrno. Ewdikdtepa, dev umopel va yivel dextn kauia aflwon eykataotaong kat
SWPEAV MPOYPAUHATIOUOU ATIO TOV UETATIWANTH).

H eyyunon 6ev kaAUmtel eMelpelg mou emnpedlouv aonpavta tn AEToupyla tng
ouokeung. ANa €€oda, OMwE n eykataoctacn, n petadopd Kal n HeTakivnon tou
TeEXVIKOU e€atpouvtal pntd amnd tnv eyyvnaon.

H Suvatotnta edpappoyng Tng eyylunong mpolmoBETEL OTL N CUOKEUN OMOCTEAAETOL
OTOV TIWANTA f TOV TOMO TOU UTIOSELKVUETAL QMO QUTOV, TMAAPNG KoL Of KaAd
TPOOTATEUMEVN ouokevaoia (el Suvatdv, oOtnv apxLK OCUCKEUAOIA TNG) Kot
cuvodeletal amo To GUANO 1} TNV KAPTA EYyUNGCNG TIOU EXEL CUMMANPWOEL SeOVTWG KaL
anodelen ayopag.

Eav peta tnv enaAnBeuon, StamiotwOel otL dev umtdpxouv AdyoL yLa TOV LOXUPLOMO
OTLTO TIPOLOV SeV gival EAATTWUATIKO, TO EYYEVEG KOOTOC Bl KATAAOYLOTEL OTOV TTEAATN
KoL 0 €umopog e€ouoLoSoTEITOL VO XPEWOEL AUTA Ta £€€08a oTOV MeEAATN.

H eyyunon Ba eival akupn otav epdavilel evdeielg otL €va pn e€ouvclodotnuévo
ATOMO EXEL ETMUXELPAOEL VO TIPAYUOTOTOL|OEL ETMLOKEUEG, TPOTIOTOLNOELS N
QVTIKATAOTACN €£QPTNUATWY OTN GUOKEUN.

OL €MIOKEVEG TIOU TIPOYHUATOTOLOUVTOL HMETA TO TEAOG TNG TEPLOSOU eyyunong
UTIOKELVTOL O€ £€06a.

H napouoa eyyunon 6ev emnpedlel Ta VOULUA SIKALWUOTA 0OC TIOU EVOEXETAL VAL EXETE
w¢ KatavaAwtn cupdwva pe to edpappootéo €0BvikO dikalo mou SLEMEL TNV ayopd
TPOLOVTWYV OMou MwAELTAL TO TPOoioV.

Nepiodog eyyvnong:

Xwpeg ¢ Evpwrnaikig Evwong - Ou eupwraikeég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE)
2019/770 edapudlovial 0 OPLOUEVES TITUXEG TWV CUUPBACEWY ayopdg Kol TIWANONG
KLvNTwv ayabwyv Kol petadépovtal atnv eBvikr vopobeoia Twv Xwpwv Toug.

AAAeG XWPEG - edapuoleTal eBVIKN vouoBeaia yla Ta SIKOLWUATO TWV KATOVAAWTWY
OTh XWPA TOUG. 2 MEPLMTWON 1N €MioNUNG vopoBeoiag, n eyyunon epapuoletal kata
TN SLOKPLTIKA EUXEPELO TOU ElOAyWYEQ TIOU SLOBETEL TO TPOIOV OTNV ayopd 1 oTnv
£yKATAOoTAON MWANTH.
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HAEGERTEC, S.A.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1
Parque Industrial do Arneiro

2660-456 S. Julido do Tojal

PORTUGAL

https://www.haegergroup.com

Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
Fax: +351 21 949 83 25

e-mail: assistencia@haegergroup.com
e-mail: comercial@haegergroup.com
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